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Zátopková slavnostně otevřela
chodník a cyklostezku do zóny

K o p ř i v n i c e  (hod) - Minulý týden v pátek byla oficiálně
otevřena cyklostezka s chodníkem podél ulic Dělnické a Panské až
ke křižovatce v průmyslové zóně, po níž se lidé dostanou bezpečně
až do závodů zde umístěných. Slavnostní akt se uskutečnil za pří-
tomnosti sponzorů, představitelů radnice, ale také hostů v čele
s olympioničkou Danou Zátopkovou, která přestřihla pásku a stezku
dala lidem do užívání.

Impulzem pro realizaci cyklostezky s chodníkem byl hustý pro-
voz jak motorové dopravy, tak cyklistů a chodců ulicí a zastupitelé
napříč politických spektrem volali po řešení. Komunikace však patřila
společnosti Tatra a město mělo svázané ruce. Nakonec došlo k do-
hodě o prodeji a město mohlo začít konat. „Uplynulé tři roky jsme
se snažili dosáhnout něčeho, co by nám pomohlo řešit kritickou si-
tuaci v dopravním přístupu do podniků v průmyslovém areálu, který
se rozšiřuje a dnes v něm pracuje 2,5 tisíce zaměstnanců. Provoz na
této komunikaci je velmi frekventovaný a nebezpečný. Probíhala různá
jednání s ministerstvem, ale i dalšími orgány. Bohužel spousta věcí
nevyšla. Úspěšná byla až jednání s Moravskoslezským krajem, který
nám schválil patnáctimilionovou dotaci,“ přiblížil krátkou historii ve
svém projevu při ceremoniálu starosta města Josef Jalůvka. 

Na vybudování chodníku s cyklostezkou, nového veřejného osvě-
tlení a dvou autobusových zálivů přispěly postupně čtyři firmy z prů-
myslového areálu. Společnost Brose přispěla 697 tisíci korunami,
Cirex 144 tisíci, Röchling 168 tisíci a v minulém týdnu se přidala i spo-
lečnost Dura, která poskytla dar ve výši 150 tisíc korun. Celkové ná-
klady na vybudování cyklostezky včetně výkupů pozemků přišly na
23,728 milionů korun a samotná spoluúčast města činila 7,569 milionů
korun. (Pokračování na straně 2)

Tatra nemá práci pro své zaměstnance, bude propouštět
K o p ř i v n i c e  (dam) - Tatra stále

nemá dostatek práce pro své zaměstnance
a bude opět snižovat jejich stavy. Po-
tvrzuje to i generální ředitel automobilky
Ronald Adams. 

„Naplňují se předpoklady, že čtvrté
čtvrtletí bude čtvrtletím velmi pomalým,
pokud jde o získávání zakázek. Máme

objednávky na vozy pro první čtvrtletí
následujícího roku, ale nemůžeme tyto
vozy vyrábět, protože naši dodavatelé ne-
jsou schopni nám díly a komponenty do-
dat nyní,“ uvedl Adams.

Nenaplněnost zakázek ovšem zna-
mená ohrožení pracovních míst. Šéf au-
tomobilky připouští, že v průběhu po-

sledních tří měsíců roku opustí své za-
městnání ve firmě víc než sto lidí. „Může
jít odhadem o sto třicet či sto padesát lidí,
přesná čísla nejsou zatím k dispozici,“
řekl Ronald Adams. V žádném případě
podle něj ale nepřijde o práci až pět sto-
vek lidí, jak se proslýchalo mezi ta-
trováky. Definitivní počet uvolňovaných

zaměstnanců ani datum, ke kterému by
měli z firmy odejít, zatím prý nelze
oznámit. 

„Náš business je velmi specifický
a zvlášť v současnosti se veškeré plány
mění ze dne na den a z hodiny na hodinu.
Musíme být velmi flexibilní, a to se po-
chopitelně týká také našich zaměst-

nanců,“ vysvětlil šéf automobilky.
Většina z propuštěných zaměstnanců

dostane od automobilky příslib zaměst-
nání po zlepšení situace na trzích. Před-
stavitelé Tatry se ale brání užívání ter-
mínu ’depozit zaměstnanců’, který až
doposud užívali. 

(Pokračování na straně 2)

Jarmila Kratochvílová vzácným
hostem kopřivnického závodu
K o p ř i v n i c e  (jfk) – Skromnou

a vstřícnou. Právě takovou poznali Jar-
milu Kratochvílovou děti a dospělí, kteří
se s ní měli příležitost setkat v sobotu 18.
září při Běhu rodným krajem Emila Zá-
topka. Mistryně světa na 400 a 800 m a dr-
žitelka aktuálního světového rekordu na
delší z obou tratí je patronkou Lidového
běhu, který neodmyslitelně patří k zá-
vodům Českého poháru. Ne všem je
osobně přítomna, pozvání do Kopřivnice
ale i přes své vytížení přijala. „Na sever
Moravy jsem jezdila a jezdím často, přímo
v Kopřivnici nebo Rožnově jsem ale
nikdy nebyla,“ přiznala slavná atletka, jíž
by nikdo nehádal, že se jí blíží šedesátka.

Kromě toho, že odstartovala Lidový
běh, neodmítla ani roli startérky při Běhu
dětí Kopřivnicí, což byl vzhledem k dva-
nácti kategoriím solidní maraton. Spolu
s Lenkou Masnou, kopřivnickou rodač-

kou a současnou českou půlkařskou
jedničkou, pak předávaly ceny nejlepším
v běhu dětí a obě mezitím ještě vyhověly
řadě žádostí o podpis na připravené kar-
tičky či trička.

„Mám závody pro děti moc ráda,
všechny tak strašně chtějí, a to je na tom
to krásné. Kéž by tak některé z nich u atle-
tiky zůstaly,“ podotkla k dětskému závodu
Kratochvílová, která k práci s dětmi hod-
ně přilnula. Momentálně má v Čáslavi
patnáctičlennou tréninkovou skupinu
atletů od dvanácti do devatenácti let, kte-
rým se věnuje. Nesporným talentem je po-
dle ní třináctiletá Jana Slavíková, která le-
tos na žákovském mistrovství ČR běžela
finále třístovky, a také Adéla Hofman-
nová, mílařka, jež letos vybojovala mi-
strovskou medaili jak mezi juniorkami,
tak mezi dospělými.

(Pokračování na straně 8)

L u b i n a (dam) - Farní kostel
sv. Václava v Lubině se může pyšnit
novými varhanami. Minulou sobotu
nástroji požehnal páter Vladimír
Zelina a farníci s hosty se mohli za-
poslouchat do jeho zvuku při kon-
certu duchovní hudby v podání Jiřího
Sedoníka.

Nové varhany nahradily původní
nástroj z roku 1900, který už pár let
po svém vzniku vykazoval řadu vad
a o jeho výměně se v Lubině uvažo-
valo už ve třicátých letech minulého
století. Dvoumanuálové varhany s tři-
advaceti rejstříky, které jsou nyní na
kůru v Lubině, vyrobila v roce 1957
světoznámá krnovská firma Rieger-
Kloss a farnost je získala nákupem od
náboženské obce Církve českoslo-
venské husitské v Ostravě-Vítkovi-
cích.         (Pokračování na straně 4)

Kostel v Lubině
se dočkal varhan

Kostel sv. Václava v Lubině má od minulého víkendu nové varhany. Těm slavnostně
požehnal páter Vladimír Zelina.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Olympionička Dana Zátopková minulý pátek slavnostně otevřela chodník a cyklostezku na ulicích Dělnická a Panská, ale také si ji jako
jedna z prvních projela na koloběžce.                                                                                                                FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (dam) - Na Kopřivnicku bylo na konci prázd-
nin bez práce 2 361 lidí, což představuje míru nezaměstnanosti ve výši
11,12 procent. Od začátku roku počet lidí bez práce poklesl zhruba o
600 lidí.

Letní vývoj na trhu práce přinesl v červenci lehké zvýšení neza-
městnanosti a srpen naopak její opětovný pokles na letošní dosud nej-
nižší úroveň. Podle posledních statistických dat je na Kopřivnicku ne-
zaměstnaných 1 146 žen a zhruba o šedesát více mužů.

Lehce pozitivní trend lze zaznamenat také v počtu nabízených
volných pracovních míst. Poslední srpnový den jich mohla kopřivnická
pobočka úřadu práce nabídkou 162, což znamená, že o každé se
ucházelo zhruba 15 uchazečů, což je poměrně výrazně méně, než je
okresní průměr. V samotné Kopřivnici a jejích místních částech bylo
na konci srpna bez zaměstnání 1 429 lidí, a to je 11,53 % ekonomicky
aktivního obyvatelstva. (Pokračování na straně 2)

Muzeum spěchá na rozhodnutí o budoucím provozu Zaměstnání má asi o šest set
lidí víc než na začátku rokuK o p ř i v n i c e  (dam) - Rychlé roz-

hodnutí o budoucnosti muzeí na Fojtství
a v Šustalově vile žádá po komunálních poli-
ticích ředitel Regionálního muzea Kopřivnice.
Obecně prospěšná společnost provozující
muzejní expozice města totiž v případě, že
město nebude hradit veškeré ztráty z jejich
provozu, musí začít co nejdříve a poměrně
razantně šetřit.

Zabezpečením provozu městských muzeí
po prvním lednu 2011 se v minulém týdnu za-
bývali také kopřivničtí zastupitelé. Ti však
pouze vzali na vědomí některé návrhy, jak by
bylo možné provoz muzeí upravit, aby byl
levnější. Definitivní rozhodnutí o nové filo-
zofii muzejnictví ve městě ale nechali až na
období po komunálních volbách.

Podle ředitele Regionálního muzea Lu-
míra Kaválka je přitom potřeba některá roz-
hodnutí přijmout velmi rychle. Jedním z ná-
vrhů, jak v provozu muzeí ušetřit, je pro-
puštění tří pracovníků dotovaných provozo-
ven. Ti by přitom měli dostat výpověď ideálně
ještě v měsíci říjnu. „Také pokud máme
omezit provoz v expozicích mimo hlavní tu-
ristickou sezonu nebo utlumit rozsah posky-
tovaných nemuzejních činností, tedy různých
výstav a akcí pro veřejnost, potřebuji to vědět
nejpozději v listopadu letošního roku, kdy se
takové věci plánují,“ podotkl Kaválek. Podle
jeho slov největší položku v nákladech na pro-
voz muzejních expozic tvoří mzdy a energie.
„V energiích už prostor pro další šetření
nevidím. A co se lidí týká, je nepříjemné je dr-

žet neustále v nejistotě. Je třeba jednat velmi
rychle,“ doplnil ředitel Regionálního muzea.

Z navrhovaných úsporných opatření by
běžný návštěvník zřejmě nejvíce pocítil
omezení celotýdenní otvírací doby muzeí. Ta
by mohla být mimo sezonu otevřena například
jen o sobotách a nedělích, nebo by dokonce
v turisticky slabších měsících roku mohla být
uzavřena úplně.

Podle starosty Kopřivnice Josefa Jalůvky
už město za dobu jejich existence investovalo
do projektu tří městských muzeí zhruba stej-
nou částku, jakou získalo na dotaci z Regio-
nálního operačního programu, tedy přes 16
milionů korun. Náklady na provoz jednotli-
vých expozic navíc rok co rok stoupají stejně
jako ceny energií.  (Pokračování na straně 4)
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Účastníci akce Jak zahnat auta do autu pořádané v rámci Dnů bez aut si mohli na Bubla ranči vyzkoušet
také skákací boty.                                                                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Vypouštění splašků bude řešit smlouva Zátopková ...

Podpořte město v soutěži a doneste
elektroodpad před KDK 29. září

(Dokončení ze strany 1)
„Z takového člověka se stane ne-

zaměstnaný a zaregistruje se na úřadu
práce tak jako každý jiný, kdo ve
firmě skončí z organizačních důvodů
a plní si povinnosti uchazeče o za-
městnání. Dostává ale příslib, že ho
v určitém časovém horizontu vez-
meme zpátky, řekněme za stejných
podmínek, za jakých odcházel,“ vy-
světlil personální ředitel Tatry Libor
Bartoň s tím, že tento příslib má
charakter ústní dohody, která je po
čase stvrzena i písemně.

V současnosti má celá skupina
Tatra asi 2 450 zaměstnanců a podle
vedení podniku se letos nechystá
zkrácení pracovního týdne a odpoví-

dající snížení mezd. 
„Zhruba před rokem bylo mojí

myšlenkou, že všichni budeme pra-
covat na 80 procent a budem spo-
lečně sdílet těžkosti firmy. Tento sys-
tém nějakou dobu fungoval, ale pak
mi bylo řečeno, že spoustě lidí se to
nelibí, třeba i proto, že mají možnost
jít pracovat jinde za 100 %. Takže se
domnívám, že tato alternativa není ta
správná a nebude k ní přistoupeno,“
prohlásil generální ředitel Ronald
Adams. Pravda podle jeho slov není
ani to, že by se chystalo snížení
tarifních tříd zaměstnancům Tatry.
Kolektivní vyjednávání s odbory prý
ještě nezačalo a on o ničem takovém
nemluvil.

Tatra nemá práci pro své ...

K o p ř i v n i c e  (hod) - Ve středu
29. září se uskuteční v centru města
před kulturním domem akce zaměřená
na ekologii, během níž bude možné
odevzdat staré elektrospotřebiče k eko-
logické recyklaci.

Interaktivní roadshow společnosti
Elektrowin propagující projekt Zatočte
s elektroodpadem vypukne v deset ho-
din programem určeným pro školy
a od 13 do 16 hodin pak pro širokou
veřejnost. V připravených otevřených
stanech budou prezentovány tematické
filmy o správném zacházení s vy-
sloužilými spotřebiči, dále budou při-
praveny ekologické kvízy, pro malé
i velké ekopohádka a soutěže o zají-
mavé ceny. 

Po celou dobu budou moci občané
bezplatně odevzdat své staré elektro-
spotřebiče. Kopřivnice je zapojena do
soutěže měst, v níž první tři s největ-

ším množstvím vybraných spotřebičů
získají odměnu. Pracovníci radnice
proto žádají občany města o podporu
a v této souvislosti je vyzývají, aby
v den soutěže přinesli svůj spotřebič
před kulturní dům a odevzdali ho. 

Společnost Elektrowin odebírá
všechny tři typy spotřebičů, od
velkých, kam například patří ledničky,
mrazáky, sporáky, myčky apod., tak
malé – vysavače, žehličky, šicí stroje,
fritovací hrnce atd. Třetí skupinu spo-
třebičů tvoří elektrické nářadí a ná-
stroje – vrtačky, pily, brusky a další.
Seznam všech odebíraných spotřebičů
je možné nalézt na www.za-
tocteselektroodpadem.cz.

Občané, kteří budou chtít v den
akce odevzdat ledničku a jiné velké
elektrospotřebiče, budou moci jezdit
na plochu před kulturní dům pouze
z ulice Kpt. Jaroše kolem Olympie.

(Dokončení ze strany 1)
Město chtělo původně rekon-

struovat i silnici, ale na to nemělo do-
statek financí.

„Jde o první souvislou cyklo-
stezku v Kopřivnici v délce 1 401 me-
trů. Bohužel povrch musí být roze-
bíratelný, neboť pod její velkou částí
je vedena kanalizace, vodovod a další
sítě. Podobný povrch bude i na cy-
klostezce kolem Kopřivničky,“ po-
dotkl starosta.

„Přeji všem Kopřivničanům, kteří
budou cyklostezku užívat, aby jim
dobře sloužila, a doufám, že tato cy-
klostezka bude mít pokračování,“
pronesla před přestřižením pásky
olympionička Dana Zátopková.

K o p ř i v n i c e  (dam) - Nový
název má od minulého týdne nově
vznikající ulice s rodinnou zá-
stavbou na konci města směrem na
Závišice. Zastupitelé jí jednomyslně
dali název Západní, a vyhověli tak
návrhu stavebníků a vlastníků po-
zemků v dané lokalitě. 

Na ulici Západní, která kolmo
přiléhá k ulici Sluneční a je rovno-
běžná s ulicí Pod Zahradami, se již
staví dva rodinné domy a několik
dalších je ve fázi těsně před za-
hájením realizace. V místě se navíc
počítá s dalším rozšířením zástavby
rodinných domů. Bez zajímavosti
není fakt, že jméno ulice Západní
bylo před deseti lety v době, kdy se
vybíral název pro Sluneční, mezi
čtyřmi finálními návrhy.

Zastupitelé dali
jméno ulici na
okraji města

K o p ř i v n i c e  (hod) - Již brzy obdrží
majitelé rodinných domků napojených na místní
kanalizace v místních částech Kopřivnice domů
poštou smlouvu o odvodu vypouštěných od-
padních vod a poté mohou očekávat návštěvu
pracovníka společnosti Slumeko.

Každý, kdo je napojen na kanalizaci, musí
mít uzavřenu smlouvu na odvádění vy-
pouštěných odpadních vod. Tuto povinnost
ukládá zákon č. 274/2001 Sb., a vyhláška
č.428/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích
pro veřejnou potřebu.

Rada města projednala a schválila v závěru
srpna vzor smlouvy s vlastníky nemovitostí
napojenými na veřejnou kanalizaci v místních
částech Lubina, Vlčovice, Mniší. Smlouvy
bude s majiteli nemovitostí napojených na
místní kanalizace uzavírat zástupce firmy Slu-

meko, která kanalizace v místních částech
spravuje, v průběhu následujících měsíců.

„Smlouvy budeme rozesílat majitelům
nemovitostí poštou s předstihem, aby se s ní mo-
hli seznámit. Poté v průběhu následujících dnů
budu do jednotlivých domácností chodit v od-
poledních hodinách a s jejich zástupci budu pro-
jednávat případné námitky či dotazy a do-
hodneme se na způsobu platby za odvádění
odpadních vod - stočné,“ uvedl Filip Apjár,
správce kanalizací a pracovník Slumeka.

Majitele nemovitostí bude Filip Apjár nav-
štěvovat v pondělí, úterý a čtvrtek vždy od 14
do 18 a ve středu bude k dispozici v kanceláři
ve Slumeku na Štefánikově ulici 58, kde bude
k zastižení od 8 do 17 hodin, případně s ním lze
komunikovat telefonicky na číslech 556 848
639, 731 450 280.

K o p ř i v n i c e  (hod) - Kabelová te-
levize provedla několik dalších technic-
kých změn, které přispějí ke zkvalitnění po-
skytovaných služeb. Tou největší bylo
rozšíření kapacity o optický okruh, díky
němuž získala přímé připojení do datového
centra SITEL v Praze.

„Máme tak vysokokapacitní přístup
s vynikajícími parametry do internetové
sítě celého světa, aniž by nás kdokoli
ovlivňoval. Výhodou tohoto kroku je
nezávislost na poskytovateli internetové
konektivity a zejména možnost přenosu te-
levizních programů prostřednictvím této
optické linky, které jsou jiným způsobem
nedostupné. Můžeme tak získat programy
ve vysokém rozlišení přímo z televizních
studií, které nelze jinak do Kopřivnice do-
stat, neboť je nenabízí ani satelit,“ přiblí-
žil nové možnosti připojení ředitel KTK
Jan Bittner. 

Optický kabel přispěje i k rozšíření
kapacity datové sítě kabelové televize.
V návaznosti na tento krok připravovali

technici kabelové televize posledního půl
roku rozšíření centrální řídící jednotky
internetu, aby na podzim mohli zvýšit rych-
losti datové sítě KTKnet. „Budeme vy-
tvářet nové služby v rámci naší sítě
KTKnet tak, aby se zlepšila jak kvalita, tak
rychlost a všechny parametry, které s tím
souvisejí bez toho, aniž bychom zvyšovali
ceny. I z tohoto důvodu jsme potřebovali
svůj optický okruh, který nám zajistí do-
statek dat v takové kapacitě, kterou budeme
potřebovat bez omezení a problémů. Díky
modernizaci centrální jednotky můžeme
uspokojit třeba i zájemce o rychlost až 50M
bps,“ prozradil další připravené změny
ředitel KTK.

Počátkem října by mělo dojít k pře-
vedení vysílání německých televizních
stanic z analogového vysílání do digitál-
ních. „Každé převedení analogové stanice
do digitální nabídky nám umožní, abychom
místo ní přenášeli digitální programy
v podstatně větším počtu. Tím, že pře-
vedeme tři německé tv programy z analogu

do digitálu, získáme prostor pro dalších 20
nových digitálních programů. Programy
budeme samozřejmě šířit volně, takže je
může kdokoliv v rámci základní nabídky
nadále sledovat. K těmto změnám
přistupujeme, neboť podstatná část našich
klientů už digitální programy přijímá,
a pokud ne, mohou využít připravované
akce Podzim s KTK, kde budeme nabízet
SET-TOP-BOXy za zvýhodněné ceny,“
uvedl ředitel kabelové televize s tím, že se
zvažuje rozšíření základní nabídky, pře-
devším o slovenské a další programy, s je-
jichž majiteli se dohodne KTK na di-
stribuci.

Přestože dochází k převodu programů
do digitálního vysílání, základní analogová
nabídka bude zachována na další léta.
„Chceme vyhovět všem Kopřivničanům,
kteří si nechtějí kupovat SET-TOP-BOXy,
a stačí jim ta nejzákladnější nabídka čes-
kých a slovenských programů. Budeme
v ní i nadále šířit 13 - 15 programů včetně
místního vysílání,“ podotkl Bittner.

Kabelovka bude zvyšovat rychlost ve své síti

Zaměstnání má asi o šest ...
(Dokončení ze strany 1)
Další vývoj nezaměstnanosti je podle odborníků poměrně obtížně

předvídatelný. Záviset bude především na tempu oživování ekono-
miky. Statistiky mohou ovlivnit také nezaměstnaní absolventi, kteří
v září tradičně přicházejí do evidence úřadu práce.

O pohár větřkovické přehrady letos soutěžilo třiadvacet družstev. Pohár si i letos odvezlo družstvo
z Mniší.                                                                                                FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

L u b i n a (hod) - Šestnáctý roč-
ník soutěže v požárním útoku O pohár
větřkovické přehradě se poprvé konal
na cvičném travnatém hřišti fotbalistů
v Lubině. Letos se do soutěže přihlá-
silo třiadvacet družstev, z toho 16 bylo
mužských a sedm ženských, přičemž
jedno z nich bylo složeno z matek
našich mladých hasičů z Lubiny. „Už
vloni se naší soutěže zúčastnilo 22
týmů. Jsme rádi, že letos přijeli sou-
těžit hasiči z našeho družebního sboru
z Hájů u Turčanských Teplic ze Slo-
venska,“ pochvaloval si účast staro-
sta SDH Lubina-Větřkovice Pavel
Orkáč. Pohár si i letos odvezlo druž-
stvo mužů z Mniší. 

Výsledky: muži: 1. Mniší A
(14,44 s.), 2. Kozlovice, 3. Kateřinice,
4. Závišice, 5. Vlčovice, 6. Mniší B,
... 8. Větřkovice, ... 10. Kopřivnice, ...
16. Drnholec; ženy: 1. Hájov (18,40
s.), 2. Vlčovice, 3. Lubina, ... 6.
Lubina - Mama Team.

Rekordní počet
družstev bojoval
o pohár přehrady

M n i š í  (hod) - Družstvo Sboru dobrovolných hasičů Mniší vy-
hrálo první ročník Novojičínské ligy v požárním útoků mužů a žen. Nově
vzniklá soutěž se skládala ze šesti závodů, v nichž soutěžilo deset druž-
stev mužů a dvě družstva žen. Mnišané vyhráli tři závody, jednou ob-
sadili třetí příčku, jednou čtvrtou, ale jeden závod jim nevyšel a útok
nedokončili. Družstvo Mniší vyhrálo Novojičínskou ligu s 46 body, dru-
hou příčku obsadily Výškovice, třetí Závišice.

Mniší vítězem Novojičínské ligy 

R e g i o n  (dam) - Ještě celý týden nebudou Kopřivnicí pro-
jíždět vlaky. Výluka traťové koleje mezi stanicemi Příbor a Štram-
berk začala v pondělí 20. září ráno a skončí ve čtvrtek 30. září ve
tři hodiny odpoledne. Dnes a zítra, to znamená 23. a 24. září, vlaky
navíc nepojedou ani mezi Sedlnicemi a Příborem.

Důvodem desetidenního přerušení provozu na kolejích mezi Pří-
borem a Štramberkem jsou práce na přemostění budoucího silničního
obchvatu Příbora. V úseku Sedlnice - Příbor je pak odstávka pro-
vozu způsobena nutností opravy geometrické polohy koleje, tedy její
výškové a směrové úpravy, a z důvodu údržbových prací v kolejišti.

Náhradní doprava cestujících mezi stanicemi, kde vlaky ne-
projedou, bude realizována autobusy. Ty budou přistavovány před
nádražními budovami, v případě stanice Kopřivnice - zastávka bude
autobus stavět na označeném stanovišti sousedního autobusového
nádraží.

Vlaky nejedou kvůli stavebním
pracím na obchvatu Příbora

s t í n y
Strážníci městské policie řešili 11. září případ hraničící s lid-

skou nezodpovědností a hazardérstvím. V tento den po třetí hodině
ranní spatřila hlídka neosvětlené vozidlo jedoucí značnou rychlostí
po Štefánikově ulici. Strážníci zapnuli maják a světelné znamení
Stop a pokoušeli se řidiče zastavit. Ten ovšem na výzvy k zastavení
nereagoval a pokračoval v jízdě. Strážníci řidiči nadjeli a chtěli jej
zastavit pomocí červeného světla. Ani tento pokus nebyl úspěšný,
přestože strážníci zastavili daleko před jedoucím vozidlem a služební
vůz měl celou dobu zapnuté majáky i světelné znamení Stop, skon-
čil hazardér svou jízdu nárazem do služebního vozidla. Strážníci
mladíka z Kopřivnice ihned zajistili a přivolali na místo republikové
policisty. Příčina způsobené dopravní nehody byla jasná, mladík
v sedmnácti letech nevlastnil řidičský průkaz, automobil sice uměl
nastartovat a rozjet, ale neuměl zabrzdit, navíc řídil pod vlivem al-
koholu a vůz své matce vzal bez jejího vědomí. Případ si vzhledem
k jeho závažnosti a způsobené škodě převzali policisté Obvodního
oddělení P ČR.
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• Dělnická strana sociální spravedlnosti na
otázky neodpověděla, její názory chybí.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Na po-
kračování privatizace bytového fondu
ve vlastnictví města mají strany rozdílné
názory.

Pro Zemanovce a komunisty proces
privatizace skončil. Navíc podle kandi-
dáta KSČM Radima Hyvnara už město
nevlastní ani původně stanovený mini-
mální počet, tedy tisíc bytů pro řešení
bytové problematiky. „Argument, že
obyvatelé privatizovaných domů se
budou o tento dům lépe starat, už
neplatí, město má možnosti revitalizace
domů možná větší než bytová družstva
a také jich již využívá,“ argumentuje Ol-
dřich Jašek, kandidát SPO-Zemanovců.

Pokračovat v privatizaci chtějí za
podmínky ponechání určitého počtu
bytů ve vlastnictví města sociální de-
mokraté. Ti ale chtějí zpracovat nová
pravidla prodeje a prodejní ceny na-
stavit dle současného trendu, tedy ni-
koliv v průměru za 100 tisíc dům, ale
za 500 tisíc tak, jako je poptávka na
trhu. „Jsou i případy, že domy odkou-
pené pod cenou se obratem prodávají za
4 - 5násobek ceny, které požaduje

město. Pro tento případ zabezpečit
předkupní právo města,“ představil zá-
měr ČSSD Robert Kasík. Pro privati-
zaci je i TOP 09. „Protože jsme neviděli
žádný záměr současného vedení v obla-
sti privatizace bytů, jak bude město dále
pokračovat, bude muset vedení urych-
leně schválit nový privatizační záměr,“
říká lídr této strany Jiří Novák.

Také hnutí Šance 2010 chce po-
kračovat v privatizaci s tím, že si
město musí nějakou část bytů ponechat
ve svém vlastnictví. 

SNK nevylučuje další prodeje bytů,
ale za podmínky zásadní shody stáva-
jících nájemců. „Bylo prodáno více než
700 bytů a současný stav je podle stá-
vajících analýz optimální pro to, aby
město mohlo s bytovým fondem
efektivně hospodařit a současně do
určité míry plnit sociální úlohu. Domy,
které zůstaly v majetku města, jsou v rů-
zných lokalitách a jsou postupně revi-
talizovány. Pokračování revitalizace
bytových domů s cílem úspory energií
a zkvalitňování bydlení nájemců je jed-
ním z našich cílů. Současně podporu-

jeme další regenerace sídlišť a veřej-
ných prostor,“ uvedla Dagmar Rysová
z SNK.

„Záměrem ODS je stanovit po-
třebný počet bytů, které si město pone-
chá ve svém vlastnictví tak, aby mohlo
plnit sociální funkce. Chceme stanovit
cílové počty bytů v jednotlivých kate-
goriích (sociální, startovací, Dům na půl
cesty, ubytovny, …) a nadbytečný
bytový fond nabídnout ke koupi ná-
jemníkům tam, kde bude projeven zá-
jem,“ přiblížil záměr ODS lídr strany
Josef Jalůvka. 

„Chceme pokračovat v privatizaci,
protože si myslíme, že město nemá
peníze na to, aby veškeré byty spravo-
valo tak, aby byly stoprocentně v po-
řádku. Myslím si, že 500 bytů, které by
zůstaly v majetku města, je dostačující,“
upřesnila záměr hnutí Nezávislých
Ivana Rašková.

Generální revizi bytového fondu
v majetku města a posouzení, co je po-
třebné, chce KDU-ČSL a poté prodávat
domy, v nichž se nájemníci ve většině
rozhodnou pro tento krok. 

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2010: Bytová otázka a školství

K o p ř i v n i c e  (hod) – Zástupci kandi-
dujících subjektů jsou si vědomi, že ve městě je
nedostatek bytů. Jejich výstavbu sice slibovaly,
ale na realizaci plánů nebyly finanční prostředky.

Zemanovci by rádi stavěli bytové domy ve
spolupráci se soukromým subjektem. „Bu-
deme usilovat o pokračování jednak na již v mi-
nulosti rozpracovaných projektech, ale také na
nových,“ slibuje kandidát SPO-Zemanovců
Oldřich Jašek. Podobně chce do výstavby by-
tových domů zapojit soukromý sektor i KDU-
ČSL, TOP 09 i SNK. Toto sdružení by však
stavělo byty střední a vyšší kategorie, které by
umožnily obyvatelům s vyššími nároky na by-
dlení a schopností nést větší náklady s tím
spojené uspokojit jejich požadavky. Tím by se
mohly uvolnit byty ze stávajícího bytového
fondu. „Zároveň podpoříme partnera pro projekt
výstavby sociálního bydlení. Tento projekt
však závisí také na budoucích podmínkách
podpory státu,“ podotýká Dagmar Rysová, jed-
nička na kandidátce SNK.

ODS počítá jednak s výstavbou bytů soci-
álního charakteru s využitím dostupných dotací,
jednak s druhou formou, kdy připravené území
město nabídne developerům, kteří zajistí vý-
stavbu bytových domů – např. Kopřivnice zá-

pad (nad čerpací stanicí ÖMV).
Komunisté chtějí podporovat výstavbu no-

vých nájemních bytů, a to především tzv.
startovacích s nájemní smlouvou na dobu ma-
ximálně pěti let, a bytů pro rodiny s malými
dětmi, nikoli však exkluzivních či velmi nad-
standardních bytů. „Jestli bude investorem
město a výstavba bude spolufinancována dotací
ze státního rozpočtu či z evropských zdrojů,
nebo se na investici bude podílet i privátní sek-
tor, nehraje zásadní roli. Hlavní je, aby už se ko-
nečně po tolika letech nečinnosti začaly ve
městě stavět dostupné nájemní byty. Jako nej-
vhodnější místo pro tuto výstavbu se nám jeví
lokalita za čerpací stanicí jižně od silnice směr
Nový Jičín,“ prozradil plány kandidát KSČM
Radim Hyvnar.

Zástupce ČSSD si myslí, že město nebude
natolik bohaté, aby se zabývalo výstavbou no-
vých bytových domů. „Cesta však vede napří-
klad vybudováním střešních nástaveb s mož-
ností mansardových malometrážních bytů či
garsonek, které by řešily především bytovou
problematiku mladých rodin, popřípadě občanů,
kteří z jakýchkoliv příčin budou v budoucnu žá-
dat menší byt,“ podotkl Robert Kasík, kandidát
sociálních demokratů.

K o p ř i v n i c e  (hod) - Nájem-
níci obecních domů č. p. 1046-1050
a 1074 zajímal názor kandidátů na pro-
dej jejich bytů, neboť zastupitelstvem
byl 17. 9. 2009 odsouhlasen záměr pro-
deje nájemníkům. Letos do konce února
měly příslušné orgány zpracovat nová
pravidla pro prodej domů, ale nestalo se
tak. Město pověřilo bytový odbor udělat
nový průzkum zájmu nájemníků o koupi
bytů, který skončil 31. května. Situace
je však stále nedořešena.

„Pravidla pro prodej těchto domů
jsou zpracována. Pravdou je, že na po-
kračování privatizace bytových domů
není jednotný názor ani v radě města, ani
v zastupitelstvu. ODS je pro prodej,
který ostatně i navrhla v již zmíněném
termínu 17. 9. 2009 a od té doby jej pro-
sazuje,“ uvedl Josef Jalůvka, lídr ODS.
Proces dokončení privatizace zmíně-
ných bytových domů podporuje i hnutí
Šance 2010, které je pro okamžitou re-
alizaci, a také KDU-ČSL.

Podle lídra TOP 09 Jiřího Nováka
privatizace obecních domů potvrdila, že

vlastníci se umějí nejlépe postarat o svůj
majetek. Problém je ale v tom, že město
potřebuje určité množství bytů, aby mo-
hlo řešit nenadálé, případné sociální pro-
blémy některých občanů. Existují i jiná
řešení, ale zastupitelstvo se zřejmě
nechtělo tímto problémem zabývat.
Chceme udělat maximum, aby se věc
vyřešila,“ sdělil Novák.

„Domnívám se, že výše zmíněná
nová pravidla prodeje musí obsahovat
i problematiku veřejných prostor (ob-
chody, kanceláře atp.) s jejich vlastním
prodejním režimem. Je možno se obrátit
o radu na města, kde již takový problém
řešili. Vše pak je na vzájemné dohodě
mezi třemi stranami (nájemci – podni-
katelé - město), která však předpokládá
vzájemnou otevřenost a komunikativ-
nost,“ sdělil své stanovisko Robert
Kasík, kandidát ČSSD.

„Prodej těchto domů nebyl součástí
schváleného projektu prodeje měst-
ských bytů. Zejména blok 1046-50
nebyl zařazen do projektu bývalými za-
stupitelstvy i z toho důvodu, že v těchto

domech jsou poslední komerční pro-
story, kterými město disponuje a mohlo
by jimi řešit případný nedostatek některé
služby nebo obchodní činnosti, proto
jsme byli zdrženliví v otázce prodeje.
Zmíněný průzkum ukázal, že zájem ná-
jemců se potvrdil pouze částečně, 12
rodin z 58 z domu 1074 a 16 nájemců
z 60 bytů bloku 1046-1050 o koupi
nemá zájem, nebo se z finančních dů-
vodů koupě bytu nemůže zúčastnit.
Další kroky musí být učiněny tak, aby
nebyly zvýhodněny zájmy pouze jedné
skupiny nájemníků,“ uvedla Dagmar
Rysová z SNK.

Proti prodeji bytů jsou komunisté
i Zemanovci. „Jsme přesvědčeni, že ná-
jemníkům uvedených domů bylo stáva-
jícím zastupitelstvem opakovaně dáno
jednoznačně na srozuměnou, že prodej
těchto obecních bytů není na pořadu
dne. Pozice KSČM je rovněž jedno-
značné NE tomuto prodeji,“ konstatoval
názor komunistů Radim Hyvnar. 

„O tyto dva domy nájemníci již
dlouho usilují, a často se na město i při

jednáních městského zastupitelstva z to-
hoto důvodu sami obraceli. Avšak
v žádné etapě privatizace bytů nebyly
uvedené domy schváleny jako součást
projektu privatizace. Vždycky se počí-
talo s tím, že zůstanou městu. V obou
domech jsou jednopokojové byty (cca
1/3), u 1046-1050 navíc nebytové pro-
story. My jsme přesvědčeni, že ztráta
takovéhoto množství jednopokojových
bytů i ztráta vlivu na budoucnost neby-
tových prostorů je pro město nepřija-
telná. My jsme levicová strana, nejsme
tu jen pro mladé, zdravé, úspěšné
a bohaté, ale spíše naopak,“ vyjádřil Ol-
dřich Jašek názor SPO-Zemanovců.

Bojovat za nájemníky chce i kandi-
dátka hnutí Nezávislých Ivana Rašková,
neboť tato problematika se jí osobně do-
týká. „Mrzí mě, že se tato záležitost
nevyřešila. Žádali jsme o prodej přede-
šlé zastupitelstvo, ale to nás odkázalo na
nynější zastupitelstvo, že tento program
s námi vyřeší, a za celé čtyři roky není
vyřešeno vůbec nic,“ vyjádřila názor Ra-
šková.

Pokračování privatizace za určitých podmínek Budování bytových domů má podporu

K o p ř i v n i c e  (hod) – Všechny strany mají
ve svých programech podporu výstavby rodinných
domků v celé Kopřivnici včetně místních částí.
Město samotné však nemá dostatek volných po-
zemků vhodných pro jejich stavbu, a proto většina
stran slibuje, že pozemky chce od soukromníků vy-
koupit, vybudovat na nich infrastrukturu a poté je
nabízet zájemcům. Komunisté zastoupení Radimem
Hyvnarem přiznávají, že by sice rádi přispěli, ale
v současné ekonomické situaci na to město nebude
mít finanční prostředky. Strana práv občanů – Ze-
manovci by ale chtěla usměrňovat výstavbu
i urbanisticky. ČSSD a SNK se chtějí se stavebníky
domluvit na spoluúčasti při budování přístupových
komunikací a veřejného osvětlení včetně kanalizací.

ODS chce v nastávajícím volebním období při-
pravit infrastrukturu pro výstavbu rodinných domů
na pozemcích města – např. Lubina Dolní Roličky.
Na vybudování infrastruktury chtějí občanští de-
mokraté využít státní dotace a poté pozemky pro-
dat buď stavebníkům, nebo developerům.

Pozemky a sítě pro
rodinnou výstavbu

Ne všechny subjekty hodlají prodat byty nájemníkům

Stop rozšiřování kapacity malotřídek
K o p ř i v n i c e  (hod) – Malotřídky se

o podporu kandidujících subjektů v příštím vo-
lebním období bát nemusí, ale s rozšiřováním
jejich kapacity už některé z nich nesouhlasí.
Všichni kandidáti se shodují na tom, že tyto
školy v místních částech rušit nehodlají, ať už
z důvodu, aby nemusely děti dojíždět, ale
i proto, že jsou nositeli kultury v obcích. 

„Samozřejmě, že ředitelé velkých škol mají
obavy, že jim některé děti odejdou do Lubiny,
ale ony se po páté třídě opět vrátí. Ale první

stupeň v malotřídkách stačí,“ uvedla Ivana Ra-
šková, kandidátka hnutí Nezávislých. 

Ani komunisté nepočítají s dalším rozšiřo-
váním kapacity malotřídek, podobně jako
SNK. „Malotřídní školy v místních částech jsou
určitě nejlepší volbou pro nejmenší děti v míst-
ních částech. Současně ale není možné neustále
navyšovat kapacitu malotřídních škol v době,
kdy školy na území celého města mají nedo-
statek žáků a volné kapacity,“ říká Dagmar Ry-
sová z SNK.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Většina
zástupců politických stran tvrdí, že
kapacita mateřských škol je nedosta-
tečná a po volbách se chtějí tímto prob-
lémem zabývat, aby uspokojili co nej-
více zájemců o umístění dětí v tomto
zařízení. Také většina kandidujících
subjektů je pro navýšení kapacity, a to
v rámci budování oddělení pro před-
školáky v základních školách.

Lidovci chtějí po volbách k této
otázce připravit variantní řešení, které
chtějí konzultovat s odbornou i laickou
veřejností.

V Kopřivnici je téměř 700 míst ve
školkách, pokud by se podle Zema-
novců využívala pouze pro děti od 3 let,
kapacita by byla postačující. Značná
část žádostí o umístění je  od rodičů dětí
mladších tří let, čímž vzniká přetlak zá-
jmu. „ZŠ Štramberská se pokusila
zřídit přípravnou třídu pro děti před-
školního věku, bohužel pro nezájem ze
strany rodičů se prozatím nepodařilo
tento plán realizovat,“ podotkl Vlastimil
Kopečný, kandidát SPO-Zemanovců
s tím, že ke zřízení nové mateřské školy
by se dala využít budova bývalé ZŠ ná-
městí. Umisťování dětí mladších tří let
do MŠ by Zemanovci podporovali vý-
jimečně, nikoli však koncepčně.

„Vzhledem k novému konceptu
mateřské/rodičovské dovolené je nutno
řešit otázku umístění dětí mladších tří
let. Nepodporujeme umisťování mlad-
ších dětí do klasických školek, nýbrž do
zařízení typu jeslí. Budeme trvat na pro-
věření skutečných potřeb a nabízených
kapacit i s ohledem na místní dostup-
nost a dle výsledku průzkumu a dalších

okolností pak podpoříme buďto rozší-
ření stávající kapacity konkrétní ma-
teřské školy, nebo vybudování nové
školky. Prověříme možnosti opětov-
ného využití a případného odkupu
objektu některé z bývalých mateřských
škol, neuváženě prodaných minulými
zastupitelstvy. Obdobně chceme při-
stupovat i k otázce potřebných jeslí pro
umístění dětí mladších tří let,“ uvedl
Radim Hyvnar, kandidát KSČM.

Pro zřízení jeslí je i hnutí Šance
2010. „Pokud by byl zájem i o jesle,
mohla by to být výzva pro soukromé
subjekty,“ říká Jindřich Tandler.

„Je záležitostí vlády, zda vytvoří
rodičům dostatečnou finanční podporu,
rodičovský příspěvek, což jak současná
vláda zamýšlí, nebude zřejmě schůdné.
Proto bude potřebné připravit do-
statečnou kapacitu mateřských škol.
Město musí urychleně zvýšit kapacitu.
Občané města nesmějí doplácet na to,
že nemají kam umístit své dítě. Dítě
starší tří let musí mít možnost umístění
ve školce. Podmínky pro umísťování
dětí mladších tří let by se měly zlepšit.
Děti do tří let by pak doplňovaly na-
výšené kapacity,“ konstatoval Robert
Kasík, kandidát ČSSD.

„V současné době není zajištěna
možnost péče o děti mladší tří let. V pří-
padě dostatečného zájmu o tuto službu
budeme podporovat zvýhodněné pod-
mínky pro zřizovatele jeslí. Podpoříme
také vznik alternativní péče o děti –
miniškoliček, firemních školek a dal-
ších zařízení pro předškolní děti,“
uvedla Dagmar Rysová, jednička na
kandidátce SNK.

„Kdyby bylo o pár míst ve škol-
kách víc, byla by spokojenost matek
větší. Ale je pravda ta, že některé matky
dokládají falzifikáty o tom, že jsou za-
městnané, a pak to vypadá, že je míst
nedostatek. Myslím si, že většina ža-
datelů byla uspokojena. Když nastanou
výjimečné situace, ředitelka Mateřské
školy Kopřivnice je řeší. Pokusy vy-
tvořit soukromou mateřskou školu tu už
byly, ale většina obyvatel není až tak
solventních, aby si ji mohlo dovolit,“
přiblížila stanovisko hnutí Nezávislých
Ivana Rašková. 

„Považujeme docházku do mateř-
ské školy za důležitou pro rozvoj dítěte,
umožníme umístění dětí do školky na
4 hodiny denně, umožníme dát dítě do
školky, i když je rodič na rodičovské
dovolené s mladším dítětem, umožníme
umístění dětí mladších tří let, pokud
v kalendářním roce tří let dosáhnou.
Protože mateřské školy považujeme
i za důležitou službu pro pracující ro-
diče, zajistíme delší provozní dobu
u některých školek. Počítáme se zřizo-
váním klubových zařízení pro děti čás-
tečně pracujících matek a s podporou
soukromých a firemních školek a mi-
niškolek,“ nastínil plány ODS její lídr
Josef Jalůvka.

Také TOP 09 se podle slov svého
lídra Jiřího Nováka chce tímto problé-
mem zabývat. „Demografický vývoj
naznačuje, že kapacita mateřských škol
je dostatečná, ale může se stát, že v ně-
kterých obdobích je kapacitní potřeba
vyšší, proto jsme pro podporu např.
firemních mateřských škol, případně
miniškoliček,“ podotkl Novák.

Strany chtějí řešit mateřské školy i jesle
K o p ř i v n i c e  (hod) – Budova bývalé

základní školy náměstí je dnes prázdná. Záměr
vybudovat zde střední školu nevyšel, ani plán
na využívání tříd pro výuku vyšší obchodní ško-
lou nebo ZUŠ Zdeňka Buriana. Pro hnutí Šance
2010 je tato budova nezáviděníhodné dědictví
z období řešení demografických plánů a jeden
z příkladů kolektivního selhání zastupitelstva.
„Podle nás bylo špatné rozhodnutí zastupitelstva
tuto školu rušit. Naši prarodiče se na ni skládali
ve sbírkách, aby se mohla vybudovat,“ podotkl
lídr TOP 09 Jiří Novák. 

Všechny strany až na komunisty by její pro-
story nabídly pro volnočasové aktivity. Většina
stran by prostory v budově ráda nabídla základní
umělecké škole, domu dětí nebo jednotlivým
klubům a skupinám k využívání pro zájmovou
činnost. „Tělocvična by se dala využívat jako
divadelní či koncertní sál,“ podotkl Vlastimil
Kopečný, kandidát SPO-Zemanovců. KDU-
ČSL by zde ráda zbudovala multikulturní cen-
trum. „Mohla by zde být městská knihovna,
přednáškové sály, galerie včetně stálé výstavy
Zdeňka Buriana, jazyková škola,“ přiblížil
plán KDU-ČSL lídr strany Jaroslav Šula.

„Pokud by však měla tato budova opět

sloužit školským či jiným kulturně-společen-
ským účelům, bude nutné zamyslet se, kam pře-
stěhovat zařízení pro bezdomovce Racek.
Teprve poté bude nutné znovu posoudit, zda zá-
měr vytvoření vyšší (odborné) školy je nená-
vratně zavržen. V případě, že ano, poté tento
objekt nabídnout neziskovým organizacím,
resp. budeme uvažovat o prodeji,“ uvedl Robert
Kasík, kandidát ČSSD. 

„Probíhají jednání o budoucím využití.
Z krátkodobého hlediska navrhujeme, bude-li to
třeba, využít v prvním pololetí 2011 ZŠ námě-
stí pro náhradní výuku ZŠ M. Horákové, kde
budou probíhat rozsáhlé rekonstrukční práce,“
přiblížil záměr ODS Josef Jalůvka.

Podle komunistů nápadů na možnost vyu-
žití budovy bývalé ZŠ náměstí by bylo více, vět-
šina z nich však končí na nevhodnosti, techni-
cké nemožnosti či ekonomické neefektivnosti
úpravy budovy k nově zamýšlenému účelu.
„Vzhledem k postupnému zvyšování prů-
měrného věku obyvatel města navrhujeme její
přeměnu na nějakou formu chráněného bydlení
pro seniory, což s sebou přináší i možnost
uvolnění jimi využívaných městských bytů pro
jiné,“ podotkl kandidát KSČM Radim Hyvnar.

Budova by mohla sloužit pro volný čas
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V Mošnově otevřeli dětské hřiště a skatepark
M o š n o v  (ili) – K slavnostnímu otevření dět-

ského hřiště a skateparku došlo v Mošnově ve středu
15. září za účasti dětí z místní základní školy. O úvodní
slovo a přestřižení pásky se postaral starosta Roman
Máca: „Byl bych rád, aby obě zařízení sloužila dětem
a mládeži k plné spokojenosti a aby hlavně ve skate-
parku všichni dbali na bezpečnost tak, aby se vy-
varovali všech zranění.“

Vybudování skateparku přišlo na 1,6 milionů ko-
run, z toho 1,4 milionů dotací získala obec od Místní
akční skupiny Regionu Poodří. „V letošním roce to
byla jediná dotace, kterou jsme jako obec získali. Tak
špatný rok v získávání finančních prostředků

nepamatuji. Veškeré investiční akce byly hrazeny
z rozpočtu obce,“ zhodnotil starosta neradostnou si-
tuaci v získávání dotací. 

Dětské hřiště tak obecní pokladnu přišlo na šest
set tisíc korun. „Původně jsme s jeho umístěním
počítali u lávky přes řeku Lubinu, ale nedostali jsme
souhlasné vyjádření energetiků. Proto jsme zvolili ná-
hradní řešení a dětské hřiště vybudovali vedle tělo-
cvičny. Jsou tak od sebe se skateparkem vzdálené cca
sto metrů,“ vysvětlil starosta. Skatepark, na který je
povolen přístup dětem od desíti let, mladším pouze
v doprovodu rodičů, volně navazuje na dvě více-
účelová hřiště, která byla vybudována předloni.

K o p ř i v n i c e  (dam) -
Jednoduchý název Kruhy v obilí si
pro svůj besední pořad v kopřivnic-
kém kulturním domě vybrala histo-
rička a nadšená amatérská badatelka
Tonička Plíšková. Ve středu 29. září
v kinosále kulturního domu divá-
kům besedy prozradí mimo jiné
třeba to, že Česká republika je
v četnosti výskytu obrazců v obilí
druhá v Evropě, nebo třeba to, že
největší zaznamenaný piktogram
z poslední doby se objevil v neda-
lekém Novém Jičíně. Plíšková se
v první části své prezentace bude
věnovat obrazcům v obilí z pod-
beskydské oblasti, následně také
nejzajímavějším obrazcům z celé
Moravy a v závěru si vyhradí čas
pro záhadné jevy z posledních dvou
let. Z archivů Toničky Plíškové po-
cházejí také materiály použité na
výstavě, která je už od 1. září
k vidění na chodbě ke kinu. Začátek
besedy je v 19 hodin.

Š t r a m b e r k (dam) – Kapela Rangers, legenda tuzemské
country, která díky nelásce tehdejšího režimu k angličtině musela
v období normalizace užívat také název Plavci, chystá za týden kon-
cert ve Štramberku. 

Koncert plánovaný na čtvrtek 30. září začne v 19 hodin v kul-
turním domě. Svými hity bude kapela slavit pětačtyřicátou sezonu
na koncertních pódiích.

Beseda na téma
Kruhy v obilí

P ř í b o r  (ili) - Odbor život-
ního prostředí a lesního hospodář-
ství příborského úřadu zval občany
na společné odpoledne pořádané
u příležitosti Dne bez aut v sobotu
18. září. „Cílem kampaně je, aby si
lidé uvědomili nutnost chránit
ovzduší a snažili se sami omezit
zbytečné používání motorových
dopravních prostředků,“ uvedla
pracovnice příborské radnice Li-
buše Volná. Pouštění draků na
letišti pro bezmotorová letadla se
v Příboře stalo tradicí, na kterou se
všichni dostávají pěšky nebo na
kole. Na programu zábavného od-
poledne pro celé rodiny se podílelo
středisko volného času Luna a ranč
u Michálků. 

V sobotním odpoledni se sešlo
čtyřicet zájemců. „Letos přišlo
o poznání méně občanů než v před-
cházejících letech. Návštěvnost
ovlivnily Dny NATO pořádané na
letišti v Mošnově,“ uvedla Volná.
Po drakiádě se děti nechaly povo-
zem taženým koňmi odvézt na
ranč, kde se mohly povozit na koň-
ském hřbetu, opéct špekáčky nebo
se zapojit do přichystaných soutěží.

Na Dni bez aut
se jezdilo koňmi

(Dokončení ze strany 1)
Nové varhany srovnatelné kvality a velikosti by přišly zhruba

na 6 milionů korun, a tak 520 tisíc za nástroj a dalších 735 tisíc
korun za jeho přemístění a rekonstrukci bylo výjimečně výhodnou
nabídkou. Město Kopřivnice na pořízení nových varhan přispělo
půlmilionovou dotací schválenou v dubnu roku 2007, zbylých 755
tisíc korun pak dala dohromady sama farnost.

Minulý týden byla zhruba osmdesát let trvající snaha Lubin-
ských o nové varhany korunována úspěchem. Okamžik spuštění no-
vých varhan byl o to slavnostnější, že minimálně poslední tři roky
nástroj v kostele chyběl, neboť původní, výrazně menší varhany
byly v takovém stavu, že už musely být demontovány.

Slavnostnímu požehnání varhan byli kromě dalších hostů pří-
tomni také zástupci města. Starosta Kopřivnice Josef Jalůvka při
této příležitosti řekl, že je přesvědčen, že nové varhany budou ne-
jen pro Lubinu a Kopřivnici, ale i pro široké okolí impulzem k dal-
šímu rozvoji duchovního a kulturního života.

Kostel v Lubině se dočkal ...

Rangers zahrají ve Štramberku

Š t r a m b e r k (dam) -  V atraktivním prostředí
amfiteátru Pod Starou věží ve Štramberku uvedla
minulou sobotu Iluze, kopřivnická skupina scéni-
ckého tance své představení Obrazy vody. Už
několikrát reprízovaná autorská inscenace se může
pyšnit například Cenou diváka z letošního ročníku
divadelního festivalu Kopřiva.

Ještě než pódium ovládly tanečnice Iluze, za-
hřívali zaplněné hlediště písničkáři Martin Chovanec
a Tomáš Njumik Nováček.

Samotná taneční alegorie s výrazným ekologic-
kým apelem v podtextu a živým hudebním dopro-
vodem byla umocněna duchem netradičního in-
scenačního prostoru a působila velmi sugestivně.
Výtěžek z dobrovolného vstupného na představení
bude věnován na obnovu studánky u Váňova
kamene.

Iluze tančila nejen pro
diváky, ale i studánku (Dokončení ze strany 1)

V minulém týdnu zastupitelstvo odsouhlasilo také uvolnění re-
zervy 1,176 milionu korun na dofinancování ztrát muzea v letošním
roce. Touto částkou byla navíc navýšena už dříve přiznaná dotace
2,210 milionů korun. Takové sumy se však představitelům města v bu-
doucnu už na muzea vyčleňovat nechce. 

„Dotace na provoz muzeí jsou pro město vysokým finančním zá-
vazkem, proto je zde k zamyšlení, zda nepřehodnotit filozofii ko-
přivnického muzejnictví a nalézt levnější formy provozu expozic,“ ne-
chal se slyšet starosta Kopřivnice Josef Jalůvka s tím, že tímto
problémem se nové zastupitelstvo bude muset zabývat jako jedním
z prvních. 

Zastupitelé vzali návrhy ředitele muzeí na vědomí bez velké dis-
kuze. Pouze místostarosta Zdeněk Krajčír hájil přínos projektu vy-
tvoření muzeí přes jeho ekonomickou nákladnost a lidovecký zastu-
pitel Jaroslav Šula se vyjádřil v tom smyslu, že omezení počtu
pracovníků i provozní doby je logickým a přijatelným krokem, na-
opak špatné by podle jeho slov bylo šetřit na aktivitách muzea, nebo
dokonce řešit problém financování uzavřením některé z expozic.

Členky taneční skupiny Iluze v závěru představení Obrazy vody, které uvedly v minulém týdnu ve štramber-
ském amfiteátru Pod Starou věží.                                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) - Hledá se
autor hymny pro Kopřivnici. Soutěž
s cílem najít melodii, která by se mohla stát
skutečnou symbolickou melodií města, vy-
hlásil provozovatel místního kulturního
domu Cestovní kancelář Agentura Fox.

Soutěže se může zúčastnit kterákoliv
kapela, ale také sólový muzikant či autor,
který je z Kopřivnice, nebo je z Kopřiv-
nice alespoň část kapely, ale dokonce stačí,
když skupina ve městě pouze zkouší.
„Snažili jsme se oslovit s touto nabídkou
všechny kapely, o kterých víme, ale může
být spousta dalších hudebníků, které by
mohla soutěž oslovit, a my o nich nevíme
a nemůžeme je kontaktovat,“ říká Pavla
Májová, produkční kulturního domu.
Kromě podmínky, že autor hymny by měl
být místní, musí soutěžní skladba splnit

také maximální délkový limit tři minuty
a její text nesmí urážet Kopřivnici nebo
osoby s městem spojené. 

Nahrávku mají autoři, kteří se chtějí
soutěže zúčastnit, doručit do 17. prosince
do kulturního domu. Přihlášené skladby
bude hodnotit pětičlenná porota z nezávi-
slých hudebních odborníků i laiků. „Slo-
žení poroty odtajníme až při vyhlášení vý-
sledků. Ani porotci mezi sebou se neznají,
aby se nemohli vzájemně ovlivňovat,“ ne-
chala se slyšet Májová. 

Vítěz soutěže se může těšit na 5 000
korun a možnost natočení hymny v na-
hrávacím studiu Piper Records. Autor
možné kopřivnické hymny také získá
právo vystoupit na zimním hudebním fe-
stivalu, který se v kulturním domě plánuje
na konec března 2011.

Fox vypsal soutěž na hymnu města Muzeum spěchá na rozhodnutí ...

p l a c e n á   i n z e r c e



KINO PULS

Čt 23. - pá 24. září v 17.30
hodin a so 25. - ne 26. září v 15
hodin animovaná komedie USA
Toy story 3 3D. Chlapec Andy
už vyrostl a chystá se na vysokou
školu. Buzze, Woodyho a zbytek
hraček tak čeká nejistá budouc-
nost

Čt 23. - po 27. září ve 20 ho-
din dramatická komedie ČR Ro-
mán pro muže. Sourozenci od-
jíždějí na tradiční výlet do hor
v zádech se stínem neodvratně se
blížící Brunovy smrti. Výlet,
který má být jakousi cestou po-
sledních splněných přání - včetně
tajných erotických fantazií, se
však mění v tragikomickou kon-
frontaci základních hodnot a ži-
votních postojů

So 25. - po 27. září v 17.30
hodin akční drama USA Čaro-
dějův učeň. Čaroděj svého ne-
dobrovolného žáka v rychlosti
zasvětí do základů tajného umění
magie a kouzel a společně se tato
neobvyklá dvojice pokouší s po-
mocí svých schopností postavit
jedněm z nejagresivnějších a nej-
zákeřnějších čarodějů všech dob

Út 28. září ve 20 hodin
drama Španělsko Já taky. Daniel
je prvním Evropanem s Do-
wnovým syndromem, který
získal univerzitní diplom. Na-
stoupí na místo úředníka. Vše
probíhá bez problémů a Daniel se
stává "běžným" zaměstnancem,
ale jen do té doby, než se za-
miluje do kolegyně (FK)

Čt 30. září - pá 1. října
v 17.30 hodin komedie Francie,
Monako Klamač srdcí. Dvojice
obchodníků provozuje společ-
nost, která poskytuje vskutku
"speciální" služby: rozbíjí part-
nerské vztahy na objednávku!

Čt 30. září - pá 1. října a ne
3. - po 4. října ve 20 hodin do-
brodružné drama USA, Španěl-
sko Agora. Agora je výletem do
starověkého Egypta, do mytic-
kého města Alexandrie za udá-
lostmi, které vedly k dramatic-
kému zničení nejvýznamnější
knihovny té doby

So 2. října v 15 hodin
pohádka Německo, Českoslo-
vensko Sůl nad zlato. Vše začíná
turnajem, na němž udatní rytíři
bojují o přízeň Vandy, Barbory
a Marušky, tří dcer krále Pravo-
slava. Zatímco nápadníci Vandy
a Barbory zdolali úspěšné své
soky, Maruška uteče do své za-
hrady a setká se tu se svým

tajným ctitelem
So 2. října v 17.30 hodin ro-

mantické drama Slovensko, Ně-
mecko Muzika. Parné léto na
přelomu sedmdesátých a osmde-
sátých let. Lidé stojí fronty na
banány, příslušníci SNB brání
socialismus s nůžkami v rukou
a stříhají vlasy máničkám, o svo-
bodě a cestách na západ se všem
může jen zdát

So 2. října ve 20 hodin
drama Československo, Francie
Vtáčkovia, siroty a blázni.
O tragickém pocitu života,
o lásce jako očistě, o ztrátě iluzí
a hledání nových jistot...

Ne 3. října v 15 a 17.30 ho-
din a po 4. října v 17.30 hodin
loutková pohádka ČR Hurvínek
na scéně 3D. Hurvínek s Mánič-
kou čekali netrpělivě na příchod
Mikuláše. Roztržitý pan Spejbl
však na nadílku zapomněl, a tak
se Hurvínek s Máničkou rozhod-
nou tuto "nehoráznost" napravit 

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE 

St 29. září v 19 hodin Kruhy
v obilí. Beseda o obrazcích
v obilí a záhadných jevech

So 2. října od 15 hodin Den
slovenské kultury. Skupina
Hrdza, folklorní soubor Račan,
Theatro fortissimo „Kufrik“...

MUZEUM

FOJTSTVÍ 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
historii města, archeologickým
nálezům, výrobě bryček a kočárů
a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: do 7. li-
stopadu výstava Historie sportu
v Kopřivnici

MUZEUM TATRA

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
dokumentaci historického vývoje
automobilky Tatra - expozice au-
tomobilů osobních, nákladních,
vojenských či sportovních...

Je zde také umístěna Expo-
zice Emila a Dany Zátopko-
vých. Mimo informace o spor-
tovních úspěších manželů Zátop-
kových nabízí i autentické foto-

grafie, medaile, trofeje, plakety,
ale i různé osobní věci

Aktuální výstava: do 30. li-
stopadu Tatra & Sodomka
aneb Kopřivnické automobily
s originálními karoseriemi
z Vysokého Mýta. Karosářská
firma otce a syna Sodomkových
z Vysokého Mýta byla již ve své
době uznávanou továrnou, jejíž
práce byla známá i daleko za hra-
nicemi tehdejšího Českosloven-
ska, výstava představí Sodom-
kovy tatry a historii vysoko-
mýtské karosárny

ŠUSTALOVA  

VILA

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
někdejší místní továrně na hli-
něné zboží a kopřivnickým ro-
dákům, zejména pak malíři a ilu-
strátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: do 11. li-
stopadu Kambodža očima
Evropana. Výstava fotografií
Michala Kalmana

GALERIE

VE VILE

Aktuální výstava: do 18. li-
stopadu Katerina Bohac,
obrazy

NORA CLUB

Pá 24. září ve 20 hodin
Teekanne (modrý sál)

MĚSTO

ŠTRAMBERK

So 25. září od 10 hodin
Štramberské dýňobraní (areál
hradu)

Út 28. září Orelská pouť,
u příležitosti postavení a po-
svěcení sochy sv. Václava

Čt 30. září v 19 hodin
Rangers - Plavci, slavná česká
country skupina (KD)

KINO

ŠTRAMBERK

Ne 26. září v 18.30 hodin
Twilight sága: Zatmění
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Pátek 24. září - BESEDA S KANDIDÁTY NA POST SE-
NÁTORA VOLEBNÍHO OBVODU 67 (po, út, st, pá - vždy v čase
16 - 17.30 a 20 - 21.30, v ostatních časech vysílání regionálních TV,
čt – 16 – 17.30, 18 – 19.30, 20 – 21.30, 22 – 23.30, so – 9 – 10.30,
11 – 12.30, 13 – 14.30, 15 – 16.30, 17 – 18.30, 19 – 20.30, 21 – 22.30.

Pátek 1. října - ZPRAVODAJ +  PŘEDVOLEBNÍ „DUELY“
SE ZÁSTUPCI STRAN KANDIDUJÍCÍ VE VOLBÁCH DO
OBECNÍCH ZASTUPITELSTEV

Původně Mniší, anebo Myší?
Původ mnohých názvů obcí mezi Odrou a Os-

travicí není vždy jednoznačně vysvětlen. U dnešních
názvů lašských sídel většinou historikové vycházejí
ze dvou alternativ: 

1. Název měl český (často staroslovanský) původ,
pocházející mnohdy ještě z doby předkolonizační,
a ten později němečtí správní úředníci na panstvích
„přizpůsobovali“ pro německou vrchnost.

2. Původní název osady byl německý - souvisel
s příchodem německých kolonistů po roce 1230 -
a teprve později jej slovanské obyvatelstvo „při-
způsobovalo“ češtině.

Daleko později, až v 18. století, za vlády Marie
Terezie byl uzákoněn německý název každé obce
v mocnářství. Císařovna totiž v době svého panování
staronově nařídila, že každá obec musí mít (též)
německé jméno, aby císařský úředník neměl s vy-
slovováním slovanských pojmů problémy a aby se
tyto nepřepisovaly různě (taktéž Židé si byli nuceni
dávat za Josefa II. německá příjmení).

Pokud se jedná o ryze slovanský název Kopřiv-
nice, ten přímo nesouvisí s příchodem německých
kolonistů na severovýchodní Moravu. Někteří
historikové jsou toho názoru, že vznik vesnice nelze
vyloučit ani před rokem 1230. Pro jméno
Koprziwnicze se teprve roku 1724 poprvé připomíná
německý název Nestlndorff.

Co se týče vesnice Mniší, na první pohled je
zřejmé, že její jméno má taktéž slovanský původ. Ně-
mecký charakter zde dokonce nevykazuje ani paralelní
německý název, později oficiální pro rakousko-uher-
ské úřady (Mischy). Na rozdíl od Kopřivnice tak
nedošlo k německému „překladu“, dokonce ani v 18.
století. Pouze se německy přepsal tehdejší název obce:
Myší = Mischy. Odkud se ale vzalo toto jméno?

Nahlédneme-li do (na svou dobu precizního)
vlastivědného sborníku Moravské Kravařsko (Příbor,
1898), můžeme se na str. 279 dočíst: Myší, dříve Mniší
(něm. Mischy), obec politická a katastrální, na zá-
padním úpatí hory Kazničova … a na straně ná-
sledující: Osada tato založena byla okolo r. 1302 od

mnichů velehradských, a odtud nazvána byla Mniší.
Jméno toto později změněno bylo v název nynější.
Tvrzení se zpřesňuje na str. 97 - … Mnichy vele-
hradskými, jimž asi od r. 1260 do 1347 patřila fara pří-
borská, založeny osady Dětřichovice a Mniší (nyní
Větřkovice a Myší).

Za sto let se však historická věda přece jen
zpřesnila. PhDr. Michal Mocek se ve své práci Pří-
bor 1251-1650 (Nový Jičín, 1992) na str. 18-20 věnuje
vzniku nejstarších osad na Příborsku a jejich názvům:
U těchto vsí známe zakladatele jen v případě Vě-
třkovic - jimi byli velehradští mniši. Co se týče vsi
„Mniší“, v poznámce 26) upřesňuje: Počítám vsi, které
se nacházejí v pramenech 13. - 15. století s výjimkou
Zdislavic (na jejich místě asi Mniší)… K tomuto
tématu dále čteme: V základu názvu zaniklých Zdi-
slavic (v katastru Mniší) i blízkého Libhoště jsou celá
osobní jména slovanského původu… a pak: Tato ves
(Zdislavice) se totiž připomíná, poprvé a naposled,
r. 1347 v listině o majetku kláštera Velehrad na Pří-
borsku. 

Dr. Mocek se ve své práci zmiňuje o obci Mniší
jen mlhavě; už vůbec ne o jejím názvu, protože ten
nefiguruje na žádné z listin mezi roky 1251-1347. Zato
hovoří o Zdislavicích, založených velehradskými
cisterciáky (str. 21). Na katastru pozdější obce
„Mniší“ stála původně ves Zdislavice, založená, po-
dobně jako Větřkovice, velehradskými cisterciáky.

V Dějinách města Příbora (kolektiv autorů, Nový
Jičín, 2002) se již přímo hovoří o Zdislavicích jako
o předchůdci „Mniší“: Roku 1347 se olomoucký
biskup Jan VII. Volek (1334 - 1351) dočasně ujímá
zpustlých vesnic Větřkovice a Zdislavice (pozdější
Mniší)…

Nikde se neuvádí důvod zániku Zdislavic. Patrně
v době počátku správy obce novou hukvaldskou
vrchností byly Zdislavice tak zpustlé, že došlo k no-
vému rozvoji obce již v jiných dimenzích. Přesto ani
to by nebylo důvodem ke změně názvu. Je to vcelku
záhadou. Ale skutečností je, že se později ujal nový
název - Myší, anebo Mniší.       (Pokračování příště)

Igor Jalůvka

d o p i s y   č t e n á ř ů

Poděkování
Velké děkuji patří zaměstnankyním smíšeného zboží v Lubině

a zaměstnankyni České pošty za poctivé vrácení fotoaparátu, který
byl ztracen během požárního zásahu dne 13. září. Ještě jednou velmi
děkuji.                                                                       Jan Tihelka

Latinské přísloví: Každý pták... dokončení v tajence.
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Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete na webu města
v menu městský úřad - městská policie

15 kříženců - pes
9 kříženců - fena
3 kříženci NO - pes

labrador - fena
labrador - pes

americká akita - pes
belgický ovčák- fena
bígl - pes
pinč - pes

♦ Prodám kompletně zrekon-
struovaný dr. byt 3+1, 76 m2, dům
po celkové revitalizaci, zasklená
lodžie, internet, kabelovka, TV,
set-top-box, cena dohodou. Tel.
603 213 137
♦ dr. byt 1+1 Pod Morávií, 2.
p./6. p., 42 m2, při rychlém jed-
nání cena 390 000 Kč, RK nevo-
lat. Tel. 608 750 101
♦ Koupím v Kopřivnici nebo
Příboře byt 2+1 v klidné lokalitě,
podmínka přízemí. Tel. 603 213
137
♦ Pronajmu dr. byt 3+1, 2. p.
v Kopřivnici, volný od 1. 10. Tel.
728 406 421
♦ byt 2+1 na ul. Štramberské,
dohoda jistá. Tel. 603 585 765
♦ dlouhodobě byt 2+1 na
okraji sídliště Sever. Tel. 603 973
990
♦ dlouhodobě 2+1 na ulici I.
Šustaly. Tel. 556 811 681 (večer)
♦ dr. byt 3+1 na ul. Kpt. Ná-
lepky, podnájem dle dohody. Tel.
724 705 053

♦ Hledám nového majitele
brazilské fily z psího útulku ve
Vlčovicích, rád bych ji jen viděl
a vyfotil. Tel. 773 192 376

♦ hledám ženu ve věku 25 - 35
let k vážnému sezn., dítě nevadí,
okres NJ. Tel. 773 192 376
♦ hledám hodnou a pohlednou
ženu, bydlím na vesnici v RD
u lesa a vody, je mi 60 let
a samotnému je mi smutno. Tel.
556 802 497 (po 18. hodině)

♦ Kdo daruje, nebo levně
prodá malou ledničku (50 l),
i starší. Tel. 723 575 297

♦ Prodám zahrádku s chatkou
vč. ovocných stromů v Kopřiv-
nici, 230 m2, voda i el. na po-
zemku, RK nevolat, cena doho-
dou. Tel. 722 087 053
♦ RD, hrubá stavba v Žen-
klavě, zahrada 1 870 m2. Tel. 731
214 664 (po 17. hodině)
♦ stav. parcelu v Lubině, 1 562
m2, veškeré inž. sítě, oplocený
poz., platné stav. pov., RK
nevolat, cena dohodou. Tel. 739
488 768
♦ dům 3+1 a samostatně stojící
garáž v Příboře na Benátkách,
dům je přízemní s možností půdní
vestavby, je v dobrém stavu, jeho
zastavěná plocha je 150 m2, obyt-
ná pak 80 m2, u domu 2 menší za-
hrádky. Tel. 606 963 416
♦ Koupím garáž v Kopřivnici
u kravína nebo na sídlišti Sever.
Tel. 732 148 353, 604 314 204
♦ dvougenerační RD v Ko-
přivnici nebo v blízkém okolí. Tel.
774 590 913
♦ Pronajmu kanceláře 20 - 40
m2, ul. Štefánikova 198, Kopřiv-
nice (vedle polikliniky). Tel. 608
736 140
♦ garáž Pod Bílou horou,
dlouhodobě. Tel. 737 754 641
♦ garáž Pod Bílou horou, dlou-
hodobě od 1. 10. Tel. 605 979 137
♦ Hledám v Kopřivnici garáž
k pronájmu. Tel. 777 606 118

♦ Do nových poboček v regi-
onu přijmeme spolehlivé a ko-
munikativní spolupracovníky/ce.
Nabízíme zaškolení, výdělek 25 -
40 000 Kč/měs. Nehledáme
dealery! Tel. 605 254 556

♦ dveře vchodové plastové
a okna. Dále zahradní chatku 4 x

♦ Prodám za výhodnou cenu
náhradní díly na Škodu 1 000
MB, odběr ihned. Tel. 722 087
053

3 m. Vše nové z neuskutečněné
stavby. Sleva z PC. Přivezu. Tel.
777 106 709
♦ bílou kovovou postel s ma-
trací a froté napínací prostěradla,
pův. cena 2 000 Kč, nynější cena
700 Kč. Tel. 774 367 342
♦ dětskou postel, světlé dřevo,
4 roky stará, nepoškozená, cena
vč. matrace a roštu 950 Kč. Tel.
733 627 150
♦ zahrnovací dveře bílé 2 ks,
nahoře s 1 řadou okýnek a 1 ks
plné, kvalitní, nepoškozené, cca
70 x 200, cena 800 Kč/ks. Tel.
736 289 677
♦ umývadlo bílé, cena 250 Kč,
vanu béžovou 165 x 70, cena 400
Kč, 2 baterie, cena 200 Kč/ks, vše
nepoškozené. Tel. 736 289 677
♦ koupeln. nábytek, bílé la-
mino: skř. vysoká, 800 Kč, skř.
nízká na prádlo, 500 Kč, skř. pod
umývadlo, 500 Kč (lze i umý-
vadlo, 200 Kč), polička na zeď,
150 Kč. Tel. 736 289 677
♦ 2 ks niky - masiv (z obýv.
pokoje) + 1 ks policová nika -
soustruž. koncovky, mořeno ma-
hagon, zrcadlo ve zdobeném
rámu, vše za 4 000 Kč (prodám
i zvlášť). Tel. 736 289 677
♦ běhoun (vhodný do před-
síně), moderní hnědo-béžový
vzor, 2 ks po 300 Kč + PVC buk,
cena 400 Kč. Tel. 736 289 677 
♦ Nokia 6070, fotoaparát/ka-
mera, FM stereo rádio, přehrávač
MP3, diktafon, infraport, USB,
internet, e-mail, s novou nabíječ-
kou, cena 990 Kč. Tel. 604 961
269
♦ hvězdářský dalekohled, zvět-
šuje 32x, ostrý a kontrastní obraz,
kompas, hledáček, stativ, cena
800 Kč. Tel. 604 961 269
♦ průmyslový šicí stroj Mi-
nerva na kůži a hrubé tkaniny,
funkční, mnoho jehel a náhrad-
ních dílů, levně. Tel. 608 750 101
♦ přebalovací pult pro mi-
minko, značka Cam, vestavěná
vanička, bytelný, dvě odkládací
poličky, po jednom dítěti. Tel. 608
750 101
♦ 1 ks odkládací předsíň. stěny,
tm. hnědá, kůže prošitá svisl.
pruhy, 60 x 150 cm se zrcadlem,
poličkou a 2 otočnými bodov-
kami, cena 700 Kč. Tel. 736 289
677
♦ hokejové kalhoty Opus, vel.
S (6. - 8. třída), cena 300 Kč a ho-
kejové rukavice Bauer, cena
200 Kč. Tel. 604 403 257
♦ zachovalé střešní tašky, větší
množství, levně. Tel. 731 260 681
♦ psací stůl s nadstavcem, ol-
šové barvy, rozměry spodní části:
150 x 60 x 75 cm, židle přídav-
kem, pův. cena 6 000 Kč, nyní
2 500 Kč. Tel. 728 333 659
♦ kolébku starou cca 30 - 40
let, vhodná i pro miminko. Tel.
556 801 618, 606 166 340
♦ tm. hnědou sedačku zn. Nok-
turno (2sedák), bez rozkladu, cena
1 800 Kč. Tel. 736 289 677
♦ dětskou koloběžku, dřevě-
nou, zánovní, pro dítě do cca 4 let,
cena dohodou. Tel. 608 304 424

i n z e r c e

b y t y

n e m o v i t o s t i

p r o d e j

s e z n á m e n í

a u t o - m o t o

♦ Půjčíme 100 000 Kč všem
s příjmem nad 8 000 Kč. Tel. 605
254 131
♦ Vylepšete si své zdraví!!!
Řešení zdravotních problémů po-
mocí přírodní metody, většina
zdrav. problémů má trvalé řešení.
Už naše babičky řešily zdrav. pro-
blémy bylinkami. Máte-li zdrav.
problémy, obraťte se na mě,
zkusíme vám problém vyřešit. Po-
radíme zdarma.
raduzka28@gmail.com

r ů z n é

d a r u j i

z a m ě s t n á n í

z v í ř e c t v o



K o p ř i v n i c e  (jfk) –
Pokyny v tréninku a utkáních bude
kopřivnickému hokejovému muž-
stvu stejně jako v minulé sezoně
udílet Miroslav Pokorný, který do-
stal důvěru pokračovat v rozdělané
práci s týmem. O tom, jak se těší
na nadcházející sezonu v krajské
lize mužů, se rozpovídal v ná-
sledujícím rozhovoru.

Minulá sezona pro vás skon-
čila relativně brzy, kdy jste začali
s přípravou na tu další a jak jste
s ní spokojený?

Trénovali jsme celý květen
a červen třikrát v týdnu s tím, že se
chodilo na spining, dělaly se vý-
běhy, posilovna a k dispozici jsme
měli i tělocvičnu. Hodně se osvěd-
čil spining, to nás chodilo opravdu
hodně, jinak ale účast pokulhávala.

Takže úplně spokojený nej-
ste?

S podmínkami, které jsme měli
vytvořené, jsem spokojený hodně.
Horší to opravdu bylo s účastí.
Letní příprava je všeobecně neo-
blíbená, navíc je v kádru spousta
hráčů ze širšího okolí, takže z velké
části probíhala příprava i individu-
álně.

Červenec jste měli volný,
v srpnu jste v započaté práci po-
kračovali. Jak to vypadalo?

Dojížděli jsme fyzickou pří-
pravu. Za ledem jsme se nehonili.
Soutěž začíná až 25. září, takže
jsme věděli, že nám nic neuteče.
Od 19. srpna, kdy se tady udělal
led, trénujeme už čistě na ledě.

Máte za sebou i přípravná
utkání, jak jste spokojen s nimi?

Mimo jiné jsme dvakrát pora-
zili béčko Nového Jičína a jednou
Studénku, takže jsem spokojený.
Nemuseli jsme jezdit daleko a za-

hráli si. Myslím, že v tomto směru
byla příprava naprosto dostačující.

V loňské sezoně vás hodně
trápil post brankáře, dokázali
jste s vedením klubu tuto otázku
přes léto úspěšně vyřešit?

Chtěl jsem hlavně brankáře
a zkušené hráče do obrany, což se
povedlo. Z loňských brankářů
zůstal v kádru jen Petr Jahodář,
s nímž se počítá i do krajské juni-
orské ligy, kde si hodně zachytá.
Jedničkou bude Jan Unzeitig, který
přišel na hostování z Orlové,
a k nim pak ještě budeme mít
Tomáše Boušu na hostování ze Stu-
dénky.

A do již zmíněné obrany?

Tam je asi největší posilou
Václav Slabý z Nového Jičína,
ale přínosem určitě bude i Bohuš
Hruškovský, který hrál loni druhou
ligu ve Valašském Meziříčí. Spolu
s nimi přišel ještě Martin Novák na
hostování z Frýdku-Místku.

Chtěl jste hlavně brankáře
a posily do obrany, uvidí diváci
nové tváře i v útoku?

Ano, i tam máme posily.
Z Frýdku-Místku přišel na hosto-
vání Václav Merta, ze Studénky se
vrátil na hostování Daniel Mičulka
a příjemným překvapením je určitě
návrat středního útočníka Radima
Jeřábka k aktivní činnosti.

Loni vyloženě mladé muž-

stvo je posíleno o zkušené hráče,
s jakými ambicemi tedy do sou-
těže jdete?

Mužstvo je poskládané celkem
dobře. Je to tak, jak jsme to chtěli.
Uvidíme, jak nám to bude šlapat
v soutěži. Žádné mety mužstvu ne-
kladu, jdeme do soutěže spíš
skromně s tím, že uvidíme, jak to
bude vypadat.

Čeká vás staronový model
soutěže, tedy bez play-off, co mu
říkáte?

Myslím, že je spravedlivější
než loňským systém. I pro trenéry
je lepší. Nebude to tak velký stres
a o úspěchu nebude rozhodovat je-
den zápas.

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Snad do
úspěšnější sezony, než byla ta loňská, vstoupí
v sobotu 25. září zápasem v Krnově kopřiv-
nický hokejový tým mužů. V té uplynulé se
mladý celek krajskou ligou víceméně pro-
trápil. Letos je na soupisce více zkušených
jmen, a tak se fanoušci mohou těšit na ně
a doufejme i na vítěznější náladu.

Představa vedení klubu v čele
s manažerem Liborem Poláškem je, že muž-
stvo dosáhne umístění do třetí příčky. „V ká-
dru se prolíná zkušenost s dravým mládím.
Výsledky v přípravě ukázaly, že mančaft má
svou sílu, tak je to snad cíl reálný,“ myslí si

Polášek.
Krajská liga vyrukuje do nové sezony

s novým systémem. Loni vyvrcholila play-off,
letos čeká sedm týmů soutěž, v níž se utká
každý s každým dvakrát doma a dvakrát
venku. Vítěz postupuje do baráže o druhou
ligu. „Já osobně jsem byl pro play-off. Má
náboj, je to jiná soutěž, z diváckého hlediska
je hodně atraktivní,“ krčí rameny manažer.

Kdo se v novém ročníku krajské ligy
představí? Budou to Studénka, Horní Bene-
šov, Krnov, Rožnov, Nový Jičín B a Karviná.
Za favority soutěže jsou považovány Horní
Benešov a Karviná. Může se sice konat po-

dobné překvapení jako loni, kdy se v play-off
stala vítězem Studénka, vzhledem k jinému
systému je to ale méně pravděpodobné.

Rozpočet klubu pro sezonu 2010/11 činí
kolem čtyř milionů korun. Je to v podstatě
totožná částka jako v loňském roce.
„O nějakém velkém navýšení nelze ani v ak-
tuální situaci uvažovat. Důležité pro nás
v tuto chvíli je, že jsme ukončili loňskou se-
zonu bez dluhů, a věřím, že se nám to bez pro-
blémů podaří i v té následující,“ konstatoval
Polášek, který ještě v minulé sezoně týmu
herně vypomáhal, další sezoně už ale řekl de-
finitivně ne a trenérsky se věnuje mládeži.
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♦ Běhy mimo dráhu: út 28. 9. od 9 hod. Běh dětí a rodičů Novojičín-
ským parkem za zdravím

♦ Bruslení veřejnosti: so 25. 9. 14.45 - 16.00 hod.
♦ Fotbal: KOPŘIVNICE: pá 24. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice B -

TJ N. Jičín B (4. kolo OP ml. a st. přípr. B), so 25. 9. FC Kopřivnice - SK
Brušperk (8. kolo KP žáků, st. v 9 hod., ml. v 10.45 hod.), ve 14.15 hod. FC
Kopřivnice - FK B. Albrechtice (8. kolo KS dorostu), v 16.30 hod. FC Ko-
přivnice - S. Bordovice (8. kolo OP mužů), pá 1. 10. v 16.30 hod. FC Ko-
přivnice - FC Bílovec (6. kolo OP ml. a st. přípravky) - vše letní stadion Kopř.
LUBINA: so 25. 9. v 10 hod. Spartak Lubina - Pustějov (8. kolo OP do-
rostu), v 16.30 hod. Spartak Lubina - Straník (8. kolo IV. třídy mužů), ne 3.
10. ve 14 hod. Spartak Lubina - FC Brno B (7. kolo MSL žen); VLČOVICE:
pá 24. 9. v 17 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Kateřinice (4. kolo OS
přípravky), ne 26. 9. ve 14.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Ženklava
(8. kolo OS žáků), v 16.30 hod. FC Vlčovice -Mniší A - AFC Veřovice (8.
kolo I. třídy mužů), út 28. 9. FC Vlčovice-Mniší B - Skotnice B/Mošnov (do-
hrávka 1. kola IV. třídy mužů), pá 1. 10. v 17 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ
K. Štramberk (6. kolo OS přípravky), so 2. 10. v 16 hod. FC Vlčovice-Mniší
- TJ Mořkov B (9. kolo IV. třídy mužů); ŠTRAMBERK: pá 24. 9. v 17 hod.
K. Štramberk - TJ Mořkov (4. kolo OS st. přípr.), so 2. 10. v 10 hod. K. Štram-
berk - S. Jeseník n. O. (9. kolo OP žáků), ve 13.45 hod. K. Štramberk -
S. Jeseník n. O. (9. kolo OS dorostu), v 16 hod. K. Štramberk - FC Kopřivnice
(9. kolo OP mužů), ne 3. 10. v 11 hod. K. Štramberk B - Sokol Rybí (9. kolo
OS žactva), ve 14 hod. K. Štramberk - Olympia Bruntál (7. kolo MSD žen)

♦ Házená: so 25. 9. v 16 hod. Sokol Trnávka - Sokol Přerov B (1. kolo
2. ligy mužů), út 28. 9. v 9 hod. KH Kopřivnice A - HC Zubří A (SM liga ml.
žáků), v 10.15 hod. KH Kopřivnice A - HC Zubří A (SM liga st. žáků), čt
30. 9. v 18 hod. KH Kopřivnice - HC Dukla Praha (předehrávka utkání 4.
kola ZUBR Extraligy mužů), so 2. 10. v 10.45 hod. KH Kopřivnice A - DTJ
Polanka (SM liga ml. žáků), ve 12 hod. KH Kopřivnice A - DTJ Polanka (SM
liga st. žáků), ve 14 hod. KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek(2. kolo 1.
ligy ml. dorostu), v 16 hod. KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (2. kolo
1. ligy st. dorostu), ne 3. 10. v 10 hod. Sokol Trnávka - STM Olomouc (2.
kolo 2. ligy mužů)

♦ Hokej: ne 26. 9. ve 13.30 hod. HC Černí Vlci - HC Uherské Hradiště
(liga ml. dorostu), út 28. 9. v 17 hod. HC Kopřivnice - HC Studénka (2. kolo
krajské ligy mužů), so 2. 10. od 9 hod. HC Černí Vlci - SK Karviná (ŽL 5.
a 6. tříd)

♦ Krytý bazén: čt 23. 9. 6 - 12, 18.30 - 21, pá 24. 9. 6 - 8, 14.30 - 17
(půl plav. bazénu), 17 - 21, so 25. 9. 12 - 21, ne 26. 9. 10 - 18, po 27. 9. za-
vřeno, út 28. 9. 10 - 18, st 29. 9. 6 - 8, 14.30 - 17, 18.30 - 21, čt 30. 9. 6 -
12, 18.30 - 21, pá 1. 10. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plav. bazénu), 17 - 21, so 2.
10. 12 - 21, ne 3. 10. 10 - 19 hod. 

♦ Malá kopaná: ne 26. 9. od 9 do 15.20 hod. 8. turnaj I. ligy KMK,
so 2. 10. od 9 do 12.50 hod. finále poháru KMK

♦ Minigolf: so 25. 9. a ne 26. 9. 9. a 10. oblastní turnaj jednotlivců a 1.
kolo II. ligy ČR smíšených družstev 2010/11

♦Rekreační turistika: so 25. 9. v 6.01 ČD, Ostravice, Sepetná, Peřeje,
srub P. Bezruče, Čeladná, ČD; čt 30. 9. v 6 hod. hotel Tatra, BUS Jeseníky,
Dlouhé stráně, exkurze elektrárny, pěší túra, horní nádrž, Ovčárna, BUS
Karlova studánka; so 2. 10. v 8.20 hod. ČD Lipník n. B., BUS Staměřice,
Veselíčko, Turec, Lipník n. B. ČD

♦ Sauna: září: út 28. 9. 10 - 18 společná, út 17 - 21 ženy, st 17 - 21
muži, čt 14.30 - 21 ženy, pá 14.30 - 21 muži, so 12 - 14.30 párovka a 14.30
- 21 společná; říjen: út 14.30 - 21 ženy, st 14.30 - 21 muži, čt 14.30 - 21
ženy, pá 14.30 - 21 muži, so 12 - 16.30 párovka a 16.30 - 21 společná, ne
10 - 19 společná

♦ Vodní aerobik: každé pondělí od 18.30 do 19.30 hod.

k a m   z a   s p o r t e m

♦ Fotbal: dorost (7. kolo KS): FK Staříč – FC Kopřivnice 1:0, sestava
Kopř.: Čech, Bartoň, M. Makový, Janák, Krutílek, Sedláček, Fišnar, T.
Makový, Vlček, Vašica, Fendrich; stř.: Staňa, Okřesík, Rohel. Starší žáci
(7. kolo KP): FC Hlučín – FC Kopřivnice 4:4, sestava Kopř.: Fajmon,
Kubela, Hradečný, Orság, Klučka, Střelec, Hykel, Hruška, Kocurek,
Škorňa, Čech, stř.: Kopelec, Socha, Honeš, Holák. Mladší žáci (7. kolo KP):
FC Hlučín – FC Kopřivnice 2:3, branky Kopř.: Forch, M. Socha, Dočkalík,
sestava Kopř.: Palo, Monsport, Lokaj, Kocián, Sitár, Šíma, Socha, Michálek,
Maslonka, Krupa, Socha; stř.: Kelárek, Dočkalík, Matula, Klosík, Holub,
Forch.

♦ Házená: turnaj v miniházené v Telnici (17. 9.): KH Kopřivnice A
– Olomouc B 13:2 (7:0), - Měnín A 27:2 (12:1), - Veselí na Moravě A 9:10
(5:5), - Telnice B 22:3 (10:1), - Újezd 25:8 (12:3); zápas o 3. místo: KH
Kopřivnice A – Telnice A 11:11 (5:5), sedmičky: 2:3, sestava a branky Kopř.:
Očkovič 46, Kubín 16, Pavelčák 13, Alaxa 16, Hývnar 3, Hyvnar 4, Hanzelka
9, Šulák 1; KH Kopřivnice B – Olomouc A 3:13 (1:6), - Měnín B 17:0 (9:0),
- Veselí n. M. B 15:2 (4:0), - Telnice A 9:15 (4:9), - Velká Bystřice 9:13 (5:7);
zápas o 7. místo: Kopřivnice B – Olomouc B 11:9 (5:4), sestava a branky
Kopř.: Kučeriak 14, Knebl 7, Veřmiřovský 5, Šmahlík 21, Kubečka 5, Podol-
ský 12, Hrnčárek 1, Soukal; celkové pořadí: 1. V. Bystřice, 2. Veselí n. M.
A, 3. Telnice A, 4. KH Kopřivnice A, 5. Olomouc A, 6. Újezd, 7. KH Ko-
přivnice B, 8. Olomouc B, 9. Měnín A, 10. Veselí n. M. B, 11. Telnice B,
12. Měnín B.

v ý s l e d k y

Bohuslav Hruškovský
novou posilou defenzivy

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Původně Bohuslav Hruškov-
ský koketoval s angažmá v druholigovém Novém Jičíně, na-
konec ale zakotvil v kopřivnické obraně, kterou by měl vy-
ztužit spolu s velezkušeným Václavem Slabým. Na kontě
má působení v extraligovém dorostu Opavy, extraligové
juniorce Vítkovic a druholigové štace v Sareze Ostrava, No-
vém Jičíně a Valašském Meziříčí. K tomu vlastní brambo-
rovou medaili z univerziády, která se konala v roce 2001
v polském Zakopaném.

„Bylo to tehdy spíš zklamání než úspěch, vedli jsme
v souboji o bronz nad Ukrajinou 3:1, a nakonec prohráli 3:4.
I tak to ale asi je můj největší hokejový zážitek. Rád
vzpomínám i na partu v Opavě a taky na to, jak jsme hráli
se Sarezou o postup do I. ligy. Prohráli jsme tehdy s Novým
Jičínem,“ ohlíží se za minulostí jednatřicetiletý bek.

V loňském roce hrál ve Valašském Meziříčí, letos to vy-
padalo, že se objeví v kádru Nového Jičína, nakonec jej ale
budou vídat fanoušci Kopřivnice. „S Novým Jičínem jsem
se nedohodl, takže jsem se rozhodl pomoci Kopřivnici.
Hokej mě pořád baví, i když už žádné velké cíle nemám,“
říká Hruškovský a zároveň přiznává, že příliš neví, co může
v sezoně očekávat.

„Mančaft moc neznám, ale je to každopádně mladé muž-
stvo, se kterým se dá pracovat. Předností by měl být super
gólman, tedy jistota v bráně, k tomu máme pár šikovných
útočníků a v obraně zkušeného Václava Slabého, což je cel-
kově slušné. Doufám, že budeme hrát o vrchní příčky
a pěkný hokej pro diváky,“ přeje si. A koho čerstvě ženatý
hokejista, který si bral svou ženu Pavlu 7. srpna na zámku
v Kuníně, považuje za favorita soutěže? „Byl bych rád,
kdybychom to byli my, to se ale ukáže až po pár kolech.“

Vedení věří, že se muži probijí do první trojky

Kouče Miroslava Pokorného těší systém bez play-off 

Kopřivnický hokejový celek stojí na prahu nové sezony. Bude úspěšnější než v té loňské, kdy v krajské
lize skončil až šestý? Věřme, že ano.                                                                           FOTO: ARCHIV

Hokej: Devátá sezona Kopřivnice v krajské lize 



K o p ř i v n i c e  (jfk) – Tým
FC Jelita i nadále vévodí 2. lize
Klubu malé kopané Kopřivnice.
V osmém turnaji si na konto připsal
šest bodů za vítězství nad Dyna-
mem Závišice a druhým Javorem
Bordovice, jehož ztráta tím pádem
narostla na osm bodů. Třetí zůstává
s odstupem dalších čtyř bodů a zá-
pasem k dobru Heimat Juniors.

Výsledky 8. turnaje 2. ligy
KMK (18. 9.): Tango – SG Palermo
0:5 k., D.T. – Morávia 0:0, D.T. – SG
Palermo 2:2, branky: Vrbanec 2 –
Juřena 2; SD – Heimat Juniors 1:1,
branky: M. Daňhelka ml. – T. Marek;

SD – 1. FC Kvásek 1:3, branky: M.
Daňhelka ml. – L. Bortel, J. Janošec,
J. Ryšálek; Dynamo Závišice – FC
Jelita 0:5 k.; Javor Bordovice – Baník
Štramberk 1:0, branka: M. Kučera; J.
Bordovice – FC Jelita 2:4, branky: M.
Kučera, M. Turoň – V. Kovář 3, M.
Pařil; Dynamo Závišice – Baník
Štramberk 0:5 k.

Pořadí 2. ligy po 8. turnaji: 1.
Jelita 39 b. (48:13), 2. Javor Bord. 31
b. (39:14), 3. Heimat J. 27 b. (29:13),
4. Kvásek 19 b. (27:20), 5. Morávia 18
b. (20:21), 6. Tango 17 b. (29:31), 7.
SD 16 b. (15:25), 8. Everton 15 b.
(17:22), 9. Palermo 15 b. (23:34), 10.
Dynamo 13 b. (14:30), 11. Baník Štr.
12 b. (19:28), 12. D.T. 4 b. (8:37)

KH Kopřivnice – Talent M.A.T.
Plzeň 30:34 (15:16)

K o p ř i v n i c e  (jfk) –
Odčinit nepovedený zápas v Tře-
boni. Právě s takovým cílem šla
Kopřivnice do 2. kola házenkářské
ZUBR Extraligy mužů, v němž
v sobotu 18. září hostila Plzeň.
Herně se jí před domácím publi-
kem sice dařilo, na body však ve
vyrovnaném utkání znovu nedo-
sáhla.

Kopřivnice měla pomalejší
rozjezd, ale od desáté minuty tahala
za delší konec. Dlouho vedla
v první půli, tříbrankový náskok si
díky zlepšené obraně a výkonu
Poura vypracovala i na začátku
druhého poločasu, Plzeň však po-

každé dokázala zabojovat a srovnat
krok. Podobně jako v rozhodujících
okamžicích zápasu, které přišly
v poslední desetiminutovce. V 52.
minutě domácí vedli 28:26, tech-
nickými chybami však soupeři
opět nabídli šanci a ten neváhal.
Nejenže rychlou hrou otočil na
28:30, ale nakonec vyhrál posled-
ních osm minut 7:2 a radoval se
z vítězství.

„Věděli jsme, že soupeř má
kvalitní spojky, a ty nám také dě-
laly ohromné problémy celý zápas.
Rozhodující roli sehrála kondice,
možná i větší tlak na domácí. Kaž-
dopádně to byl naprosto vyrovnaný
zápas, trápili jsme se tady a mys-
lím, že podobně na tom budou

i další týmy,“ ohlédl se za zápasem
trenér plzeňského celku Vladimír
Haber.

Domácí kouč Libor Hrabal
poděkoval svému týmu za bojovný
výkon. „Oproti Třeboni to byl dia-
metrální rozdíl. Na takovém vý-
konu se dá stavět, alespoň bod jsme
si dnes určitě zasloužili,“ pochvá-
lil mužstvo a doplnil: „Rozhodoval
závěr, kde jsme udělali zbytečné
technické chyby a dvakrát nedali
z křídla. Škoda, že jsme předtím
nedokázali jít na rozdíl tří branek,
možná by to bylo jinak,“ litoval.

A jak střetnutí viděl domácí
pivot Jiří Gřes? „V závěru jedno-
značně rozhodly zkušenosti. Zby-
tečně jsme hru urychlovali, nepoč-

kali na pořádnou příležitost,
a z toho pramenily technické chy-
by. Oni byli trpěliví a tím nás pře-
hráli,“ uvedl devětadvacetiletý hráč
a zároveň stejně jako trenér vy-
zdvihl zlepšený výkon týmu. 

Sestava a branky Kopřivnice:
Pour, Čapka – Lipový, Střelec 1,
Hanzelka 3, Toms 4/1, Gřes 3, Krčmář
5, Krejčiřík 2, Hardt 6, Kolmajer 4,
Kichner 2, Aspridis. Nejvíce branek
Plzně: Bečvář 8/3, Brykner 7, Linhart
5. Sedmičky: 1/1 – 3/3. Vyloučení:
4:4 (+ ČK Šindelář). Rozhodčí:
A. Kondělka, D. Kondělka. Diváků:
200. Sled: 4. 1:3, 10. 6:6, 24. 14:12,
30. 14:16, 41. 22:19, 46. 24:24, 52.
28:26, 55. 28:30. Další výsledky 2.
ligy: Jičín - Třeboň 28:24, Lovosice -
Brno 32:20, Karviná - Dukla 30:20,
Přerov - Zubří 24:28, F-M - Hranice
25:31
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Házenkáři zlepšili výkon, ale na Plzeň nestačili

Z výsledků Běhu rodným krajem Emila Zá-
topka (18. 9., Kopřivnice – Rožnov, 8. ročník):
muži do 39 let: 1. H. Chirchir (Keňa) 1:12:59, 2. E.
Kibet (Keňa) 1:13:39, 3. E. Ashenafi (Benedek-Team,
Maďarsko) 1:14:00, 4. D. Gerych (AK Kroměříž)
1:16:21, 5. A. Hegyaljai (Benedek-Team, Maďarsko)
1:17:57, 6. T. Ondráček (Triexpert Brno) 1:17:59;
muži do 49 let: 1. J. Križák (AŠK Grafobal Skalica)
1:18:09, 2. J. Poduška (MK Kladno) 1:22:04, 3. R. Pe-
tráš (Kotuč, N. Jičín) 1:23:47; muži do 59 let: 1. M.
Smrčka (BK Říčany) 1:19:53, 2. A. Stránský (Iscarex
Česká Třebová) 1:25:34, 3. V. Filip (KVS Náměšť
n. H.) 1:28:12; muži nad 60 let: 1. S. Kudlička (LRS
Vyškov) 1:32:32, 2. S. Sviták (AK Žilina) 1:38:00,
3. S. Sikora (Beskidek Bielsko-Biala) 1:39:26; ženy
do 35 let: 1. J. Klimešová (USK Praha) 1:33:11, 2. M.
Manová (TJ Dvůr Kárlové) 1:36:08, 3. A. Esentierová
(Baláž Extreme Team Ostrava) 1:38:48; ženy nad 35
let: 1. K. Farkašová (Benedek-Team, Maďarsko)
1:31:24, 2. A. Balošáková (ŠKP Čadca) 1:38:28, 3.
J. Hudáková (AK Spartak Dubnica n. V.) 1:46:28.

Z výsledků Běhu dětí Kopřivnicí (18. 9., Ko-
přivnice, 1. ročník): dívky roč. 2005 a ml. (140 m):
1. N. Chovanečková (Štramberk) 30,8, 2. V. Skalická
(Kopřivnice) 32,3, 3. A. Tkáčová (MŠ Pionýrská, Ko-
přivnice) 33,0; chlapci roč. 2005 a ml. (140 m): 1.
V. Frýdl (MŠ Francouzská, Kopřivnice) 32,6, 2.
V. David (Štramberk) 35,1, 3. T. David (MŠ I. Šustaly,

Kopřivnice) 43,0; dívky roč. 2003/04 (270 m): 1.
A. Mynářová (Slezan F-M) 55,3, 2. K. Ningerová
(Slezan F-M) 56,6, 3. L. Bartáková (ZŠ Alšova, Ko-
přivnice) 59,1; chlapci roč. 2003/04 (270 m): 1. M.
Sedláček 55,1, 2. A. Dokoupil (oba Slezan F-M) 55,9,
3. V. Sznapka (ZŠ Ostrčilova, Ostrava) 57,0; dívky
roč. 2001/02 (320 m): 1. B. Holainová (SSK
Vítkovice) 57,14, 2. S. Fronová (Atletika Poruba)
1:02,00; 3. S. Masnicová (1. Běžecký Jablunkov)
1:05,00; chlapci roč. 2001/02 (320 m): 1. L.
Skotnica (Slezan F-M) 1:01,3, 2. P. Pastor (Frýdek-
Místek) 1:01,4, 3. Š. Skuplík (Slezan F-M) 1:01,9;
předžačky roč. 1999/00 (540 m): 1. K. Hustá 1:47,5,
2. K. Škanderová (obě Slezan F-M) 1:48,3, 3. J. No-
váková (Atletika Poruba) 1:49,0; předžáci roč.
1999/00 (540 m): 1. J. Kváš (Slezan F-M) 1:45,2, 2.
D. Staněk (TJ Jäkl Karviná) 1:47,6, 3. T. Szymala
(Slezan F-M) 1:49,2; ml. žačky roč. 1997/98 (640
m): 1. H. Benčová 2:00,2, 2. E. Pišteková 2:04,6, 3.
K. Krtková (všechny Slezan F-M) 2:07,0; ml. žáci
roč. 1997/98 (640 m): 1. P. Říha (Slezan F-M) 1:57,8,
2. M. Chrascina (1. běžecký Jablunkov) 1:58,8, 3. D.
Janeček (Slezan F-M) 1:59,6; st. žačky roč. 1995/96
(810 m): 1. K. Seibeltová 2:41,1, 2. B. Hünerová
2:42,2, 3. V. Seibeltová (všechny Slezan F-M)
2:44,0; st. žáci roč. 1995/96 (810 m): 1. P. Szymala
(Slezan F-M) 2:14,2, 2. P. Bartoň (Nový Jičín) 2:18,4,
3. V. Šmířák (Slezan F-M) 2:22,2.

• Výsledky hlavního závodu a běhu dětí •

K o p ř i v n i c e ,  R o ž n o v (jfk)
– Podle předpokladů si to o vítězství
v 8. ročníku Běhu rodným krajem
Emila Zátopka, který se konal v sobotu
18. září, rozdala dvojice Keňanů. Ry-
chlejší z nich byl Henry Chirchir, který
cíle dosáhl v čase 1:12:59 hod., druhý
Ernest Kibet byl o čtyřicet vteřin
pomalejší. Třetí doběhl naturalizovaný
Maďar Erkolo Ashenafi, prvním Če-
chem v cíli byl čtvrtý David Gerych vý-
konem 1:16:21 hod. Vítězství v závodě
žen vybojovala Maďarka Katalin
Farkašová, která cílovou metu proťala
v čase 1:31:24 hod.

Závod tradičně odstartovala
olympijská vítězka v hodu oštěpem
Dana Zátopková, která běžce vyslala na
trať od bývalého městského úřadu
v Kopřivnici přesně v jedenáct hodin.
Na 188 vytrvalců čekala 22,3 km
dlouhá pouť vedoucí přes Štramberk,

Ženklavu, Veřovice a pramen Jičínky
do Rožnova. Její značná členitost dělá
z klání velmi náročnou záležitost.
Nejtěžším úsekem na trati se zdá být
stoupání z Veřovic k prameni Jičínky,
většina vytrvalců však v cíli spílá spíše
následnému prudkému klesání.

Právě v seběhu rozhodl o svém ví-
tězství Chirchir, běžec s výkonem
28:18 min. na desítku. „Až do 17 km
jsme běželi spolu s Ernestem, pak jsem
se rozhodl, že zrychlím, aby nás
nedoběhl Maďar,“ vrátil se k závodu
Chirchir, který byl i přes náročné
klesání s výsledkem spokojený a rád by
přijel i příští rok.

Vítězka závodu žen Katalin
Farkašová začala pomaleji než tradiční
sběratelka triumfů na této trati Jana Kli-
mešová. Ta sice vyhrála prémii v Žen-
klavě, na osmém kilometru ji však
Maďarka doběhla a začala se jí

vzdalovat. „Trať měla náročné seběhy,
ale závod se mi celkově velmi líbil,
a pokud bude možnost, tak ráda přijedu
znovu,“ uvedl maminka osmnáctileté
Nikolet a ještě ne dvouletého Marka,
která běhá hlavně maratony. Letos už
jich zvládla pět, přičemž její nejlepší
výkon na této trati má krásnou hodnotu
2:44 hod.

Letošní zajímavosti? Ze 188 účast-
níků jich závod dokončilo 184. Nej-
starším závodníkem byl František
Zikeš, jenž do cíle doběhl jako poslední
v čase 2:42:56. Je obdivuhodné, že
všech osm ročníků zvládli celkem čtyři
vytrvalci, mezi nimi i Miroslav Vrobel
z Maraton klubu Kopřivnice. I letos zá-
vod absolvovali běžci z partnerských
měst, šest jich přijelo z polského
Myszkowa, tři z německého Zwönitzu.
Stejně jako v předchozích letech
potěšila výborná organizace.     

Zátopkův běh letos záležitostí Keňanů

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Kondiční
běžce, děti z mateřských a základních
škol i nadšené mladé závodníky. Ty
všechny letos spojil Běh rodným kra-
jem Emila Zátopka, který kromě hlav-
ního závodu čítal i doprovodné akce.

Mezi ty tradiční patří nezávodní
Lidový běh, který letos poprvé od-
startovala Jarmila Kratochvílová. Do
ulic města poslala na trať dlouhou
1 400 m celkem 75 běžců od rodičů
s kočárky až po veterány, jež v cíli
kromě dobrého pocitu čekala i tom-
bola se zajímavými cenami.

Zdařilou premiéru si před hlavním
závodem odbyl Běh dětí Kopřivnicí,
v němž se ve dvanácti kategoriích
představilo celkem 152 dětí od před-
školáků až po starší žactvo. Vůbec
první vítězkou závodu se stala Nikola
Chovanečková ze Štramberka, která
vyhrála 140 m dlouhý závod pro dívky
narozené v roce 2005 a mladší. Šlo

o jednoznačně nejnabitější kategorii,
na jejímž startu stanulo celkem 27
děvčátek. Triumf Nikolky rozhodně
nebyl náhodný. I přes nízký věk jde
o zkušenou závodnici, která sbírá
ceny nejen v okolí, a je možné, že o ní
ještě uslyšíme.

Mezi chlapci se prvním vítězem
stal Vojtěch Frýdl z kopřivnické MŠ
Francouzská. Ve všech dalších kate-
goriích sbírali úspěchy především vý-
borní závodníci Slezanu Frýdek-Mís-
tek. Na většinu dětí čekala v cíli
odměna v podobě trička, na ty nejlepší
pak ceny a gratulace od slavné atletky
Jarmily Kratochvílové a odchovan-
kyně kopřivnické atletiky Lenky
Masné, která je současnou českou
jedničkou na trati 800 m.

Už v pátek vzdali Emilu Zátop-
kovi poctu místní základní školy, a to
na letním stadioně tradičními štafetami
na 5 a 10 km. Na kratší vzdálenosti,

kterou absolvovali žáci prvního
stupně, triumfovala ZŠ Milady Horá-
kové, desítku vyhrála ZŠ Emila Zá-
topka, a potvrdila tak, že jméno slav-
ného běžce nemá ve svém názvu
náhodou. Klání dětí přihlíželi stejně
jako v předchozích letech členové
Českého klubu olympioniků v čele
s Danou Zátopkovou, která oba zá-
vody odstartovala.

Poprvé se ve stejný den konal
štafetový závod s názvem Minizáto-
pek, kterého se na dopravním hřišti zú-
častnilo přes sto dětí ze všech sedmi
kopřivnických mateřských škol. Týmy
školek byly dvanáctičlenné a některé
si dokonce přivedly i vlastní fanklub.
Nejrychlejší byla štafeta MŠ Česká,
prvenství v soutěži o nejlepší dres vy-
dobyla MŠ Jeřabinka.

Všechny běhy, tedy jak hlavní zá-
vod, tak doprovodné akce, se odehrály
v rámci Týdne mobility. 

Na trať se vydali i kondiční běžci a děti

(Dokončení ze strany 1)
Pod trenérským vedením Jarmily Krato-

chvílové již dříve vyrostly ve vynikající atletky
Ludmila Formanová, mistryně světa na 800 m
z roku 1999, a Hanka Benešová, mimo jiné mi-
stryně Evropy na 200 m do 22 let z roku 1997.
Obě dnes mají jiné starosti. Ludmila vyučuje
tělesnou výchovu na Gymnáziu v Čáslavi
a pečuje o pětiletého syna Petra, Hanka se
věnuje čtyřletému synkovi a roční holčičce.
„Ani jedna už neběhá, u Hanky jako sprinterky
to není překvapující, ale Lída má k tomu před-
poklady a určitě by mohla běhat silniční závody.
Vidíte, ani nevím, proč ne, musím se jí na to
zeptat,“ prozradila držitelka stříbrné olympijské
medaile z Moskvy při slavnostním obědě
v Rožnově, kde je každoročně cíl hlavního zá-
vodu. Sama si občas zaběhá, nejvíc asi při
soustředěních se svou tréninkovou skupinou.

Atletika je pro ni na prvním místě, hned za
ní následuje rodina. „Dělám na baráku, který

chátrá, se sestrou se starám o nemocného taťku.
Žijeme v Golčově Jeníkově jako jedna velká
rodina, to znamená i se synovci, neteřemi a je-
jich dětmi, takže je pořád co dělat,“ zmínila se
o svém soukromí Kratochvílová, jejíž někdejší
muskulatura je ta tam. Dnes je velmi štíhlou
dámou, jak ale při obědě podotkla, má ráda
maso a zdravé výživě příliš nedá. „Když začala
éra vloček a my je museli povinně k snídani,
neodolala jsem pak venku párkům, které voněly
kolem cesty,“ vzpomněla na soustředění ve Vy-
sokých Tatrách.

V Rožnově se ještě spolu se zástupci Čes-
kého klubu olympioniků poklonila památce
Emila Zátopka i Ludvíka Daňka a už spěchala
domů za dalšími povinnostmi spojenými
s atletikou. S čím se loučila? Slíbila, že pokud
to jen trochu půjde, přijede i příští rok a na zá-
věr dodala: „Byla bych ráda, kdyby se atletice
věnovalo více mladých lidí, ač to není moderní
sport, je hodně pěkná a stojí za to.“

Jarmila Kratochvílová vzácným ... 

Henrymu Chirchirovi dýchal ještě v nejvyšším bodu tratě na záda jeho keňský kolega Ernest Kibet, v ná-
sledném prudkém klesání už se mu ale definitivně vzdálil.                     FOTO: DAVID MACHÁČEK

Vlčovice dosáhly
prvního vítězství

K o p ř i v n i c e  (jfk) –
Fotbalisté Vlčovic si ve víkendovém
7. kole I. A třídy konečně připsali
první body, a to za vítězství v Bru-
šperku, kde vyhráli 3:1. Zápas roz-
hodli v rozmezí 54. a 60. minuty, kdy
vstřelili všechny branky, a připravili
tak domácímu týmu těžký šok, ze
kterého už se nevzpamatoval. V 78.
minutě pouze dokázal korigovat.
Béčko Vlčovic v 7. kole IV. třídy
remizovalo s Hostašovicemi 2:2.

Vedlo se i Štramberku, který v 7.
kole okresního přeboru porazil na
domácím trávníku Zbyslavice 1:0.
V tabulce se díky tomu posunul na
šestou příčku. Naopak nedařilo se
Lubině. Muži v 7. kole IV. třídy pro-
hráli v Tiché s jejím záložním týmem
0:2 a ženy podlehly v 5. kole MSFL
na hřišti ve Vícenicích Ocmanicím
1:3.

FC Jelita nadále vévodí 2. lize

Kopřivnice uspěla ve Spálově
Sokol Spálov – FC Kopřivnice 0:3 (0:1)

S p á l o v (jfk) – Špici tabulky má po sedmém kole okresního pře-
boru kopřivnický fotbalový tým mužů na dosah. Vyhrál v něm na tráv-
níku Spálova 3:0 a posunul se na průběžnou třetí příčku.

Spálov sice neokupuje přední příčky, každopádně pro Kopřivnici do-
sud byl tak trochu černou můrou. Loňská porážka 0:5 z jeho hřiště ho-
voří za vše. Tentokrát se karta obrátila. Kopřivnice si zodpovědnou hrou
v obraně, důrazem i pohybem sjednala respekt a byla to ona, kdo měl
v utkání navrch. Na gól si ale musela počkat. V 6. minutě zůstalo jen
u tyče Havrana, přičemž v brance neskončila ani dorážka Okřesíka. Ve
32. minutě zahrozili střelou z dálky domácí, Martinovský byl však na
místě. Svou převahu Kopřivnice potvrdila až v samotném závěru polo-
času, kdy Ferst překonal z přímého kopu spálovskou zeď a zařídil svému
týmu vedení.

V úvodu druhé půle se Kopřivnice až příliš zatáhla a Spálov začal
vystrkovat růžky. Dlouho hrál jen po šestnáctku, v 62. minutě ale vážně
zahrozil z brejku a Kopřivnici znovu zachraňoval Martinovský. O čtyři
minuty později už bylo vše jinak. Po faulu na Havrana proměnil penaltu
Ferst, a udělal tak rozhodující krok k vítězství. Až do 75. minuty do-
mácí vyvíjeli velkou snahu a potřetí, tentokrát střelou z úhlu prověřili
Martinovského. V posledních patnácti minutách už pak měla Kopřiv-
nice zápas pod kontrolou s tím, že v 89. minutě potvrdil po přihrávce
Mičky vítězství Kapsa. „Jsou to důležité body zvenku, takže jsem ma-
ximálně spokojený, a nejen s nimi, ale i s dnešním výkonem,“ potěšil
zápas kopřivnického trenéra Milana Svobodu.  

Branky: 40. a 66. Ferst, 89. Kapsa. Sestava Kopřivnice: Martinovský –
Pokluda, Kühnert, Ferst, Dražkovič – Pala (75. Březina), Kapsa, Kramoliš (82.
Mička), Kurečka – Havran, Okřesík. Další výsledky 7. kola OP: Kunín –
Jistebník 1:0, Trojanovice I – Příbor 0:0, Skotnice – Hladké Životice 4:0, Bor-
dovice – Mořkov 1:1, V. Albrechtice - Sedlnice 3:0.


